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МУЖНІСТЬ ДЛЯ 
НІМЕЧЧИНИ. ВІЛЬНІ 
ГРОМАДЯНИ,
ЖОДНИХ ПІДДОСЛІДНИХ.

Ми ліберали і консерватори. Ми - 
вільні громадяни своєї країни. Ми 
переконані демократи.

Ми об'єдналися як громадяни з різною історією та 
досвідом, різною освітою та різними політичними 
кар'єрами. Ми зробили це, усвідомлюючи, що настав час 
діяти разом, незважаючи на наші розбіжності, і робити 
те, що ми вважаємо своїм обов'язком, відповідально. Ми 
об'єдналися з твердим переконанням, що громадяни 
мають право на реальну політичну альтернативу, 
альтернативу тому, що, на думку політичного класу, він 
може нав'язати нам як "безальтернативну".

Ми більше не могли і не будемо стояти осторонь і 
спостерігати за порушенням правопорядку, 
руйнуванням верховенства права та безвідповідальними 
політичними діями, що суперечать принципам 
економічного розуму. Так само ми більше не готові 
миритися з тим, що режим порятунку євро знову 
розпалить упередження і ворожнечу між народами 
Європи, які вже давно були подолані. Тому ми 
вирішили запропонувати Німеччині та її громадянам 
справжню політичну альтернативу в усіх сферах.

Як вільні громадяни, ми виступаємо за пряму 
демократію, поділ влади та верховенство права, 
соціальну ринкову економіку, субсидіарність, 
федералізм, сім'ю та живі традиції німецької культури. 
Адже демократія і свобода ґрунтуються на спільних 
культурних цінностях та історичній пам'яті. У традиції 
двох революцій 1848 та 1989 років ми висловлюємо 
своїм громадянським протестом волю до повної 
національної єдності у свободі та до створення Європи 
суверенних демократичних держав, об'єднаних миром, 
самовизначенням та добросусідством.

Ми повністю віддані фундаментальному оновленню 
нашої країни в дусі свободи і демократії та 
утвердженню цих самих принципів. Ми відкриті до 
світу, але ми хочемо бути і залишатися німцями. Ми 
хочемо назавжди зберегти людську гідність, сім'ю з 
дітьми, нашу західну християнську культуру, нашу 
мову і традиції в мирній, демократичній і суверенній 
національній державі німецького народу.

Наші цілі стануть реальністю, якщо ми повернемо 
державу та її органи на службу громадянам, як це 
передбачено присягою, яку складають всі члени уряду 
в Основному Законі:

"Присягаюся присвятити свої сили добробуту 
німецького народу, примножувати його благо, 
відвертати шкоду від нього, підтримувати і захищати 
Основний закон і закони Федерації, сумлінно виконувати 
свої обов'язки і чинити справедливість по відношенню до 
кожного".

З огляду на це, ми віддаємо себе
наступну базову програму.
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ДЕМОКРАТІЯ ТА ФУНДАМЕНТАЛЬНІ 
ЦІННОСТІ

Ми хочемо реформувати Німеччину і повернутися до 
принципів і коренів, які спочатку привели до її 
економічного процвітання, а потім до десятиліть 
соціального, економічного і суспільного успіху.

Державний апарат Німеччини зажив власним 
неприємним життям. Розподіл повноважень більше не 
відповідає принципам поділу влади. Крім того, 
державний сектор розрісся понад належні межі. 
Важливою частиною нашої політики є повернення 
державних органів до їхніх повноважень і нагадування 
державі про її основні завдання.

Принаймні, з підписанням Шенгенського (1985), 
Маастрихтського (1992) та Лісабонського (2007) 
договорів непорушний суверенітет народу, як основа 
нашої держави, виявився фікцією.

Таємний суверен - це невелика, потужна група 
політичного керівництва всередині партій. Вона несе 
відповідальність за хибний розвиток подій останніх 
десятиліть. Виник політичний клас професійних 
політиків, головним інтересом яких є їхня влада, їхній 
статус і матеріальний добробут. Це політичний картель, 
який тримає в своїх руках важелі державної влади, доки 
вони не перейшли до ЄС, всю політичну освіту і значну 
частину постачання політичної інформації населенню.

Тільки народ Федеративної Республіки Німеччина 
може покласти край такому нелегітимному стану речей.
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1.1 Референдуми за швейцарською моделлю

АдН виступає за запровадження референдумів у 
Німеччині на основі швейцарської моделі. Ми хочемо 
дати людям право голосувати за закони, прийняті 
парламентом. Це право мало б превентивний, 
стримуючий вплив на парламент за дуже короткий 
проміжок часу і зупинило б потік часто безглуздих 
законопроектів у довгостроковій перспективі. Крім того, 
зміст нормативно-правових актів, що виносяться на 
референдуми, буде більш ретельно розглядатися.

Голосування з питань фінансового характеру прямо 
дозволено. Німеччина стоїть перед необхідністю 
прийняття фундаментальних політичних рішень щодо 
низки соціальних питань. Жоден уряд не може і не 
повинен брати на себе відповідальність за це без прямих 
консультацій з громадянами. Тому для АдН 
запровадження референдумів за швейцарською моделлю є 
невід'ємною частиною будь-якої коаліційної угоди, яка не 
підлягає обговоренню.

1.2 Економна держава для вільних громадян
може. Включаючи парламентські резолюції від свого імені,
наприклад, через дієти або інші бюджетні асигнування, 
матиме поміркований зміст через можливість контролю 
з боку громадян. Законодавчі ініціативи від народу 
мають своїм предметом власні законодавчі пропозиції і 
можуть бути ініційовані виборцями.

Основний закон не може бути змінений і жоден 
важливий міжнародний договір не може бути укладений 
без згоди народу. Народ повинен мати право брати на 
себе ініціативу у прийнятті рішень щодо змін до самої 
Конституції. Це, зокрема, зупиняє передачу національного 
суверенітету ЄС та іншим міжнародним організаціям 
через голови громадян.

Німецький народ так само компетентний, як і 
швейцарський, голосувати безпосередньо з будь-якого 
питання без обмежень. Природний бар'єр виникає з 
принципів міжнародного права.

Швейцарський досвід показує, що громадяни 
поводяться більш орієнтовано на суспільні інтереси, ніж 
професійні політики, навіть коли це суперечить їхнім 
власним інтересам. Рішення, що ґрунтуються на владі та 
інтересах, частіше спостерігаються в суто 
представницьких демократіях.

Держава існує для громадянина, а не громадянин 
для держави. Тому лише ощадлива держава може бути 
хорошою державою. Необхідна нормативно-правова 
база, гарантована державою, в якій громадяни можуть 
вільно розвиватися.

Постійне, часто ідеологічно обумовлене розширення 
державних завдань досягає своїх фінансових і 
фактичних меж. Це вже загрожує самому змісту 
фундаментальних свобод громадян. Держава загрузла в 
багнюці. Їй необхідно переорієнтуватися на чотири 
традиційні сфери: Внутрішня та зовнішня безпека, 
правосуддя, зовнішні відносини та управління 
фінансами.

Завдання, що виходять за межі цих чотирьох основних 
сфер, потребують спеціального обґрунтування. Ми 
хочемо дослідити, якою мірою існуючі державні 
інституції можуть бути замінені приватними або 
іншими формами організації. Величезні демографічні 
проблеми, що стоять перед Німеччиною, змусять нас 
змінити наше розуміння держави.

Наші політичні переконання ґрунтуються на 
диференційованому погляді на людство, яке завжди 

усвідомлює можливості 
свободи, але також і 
небезпеки, з якими стикається 
людина.
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 AfD виступає за запровадження референдумів у Німеччині за 
швейцарською моделлю.
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залишається. Ми не віримо в обіцянки політичних 
ідеологій або в прихід кращого, більш
"Нова людина". Ми вважаємо філософію історії, яка 
передбачає вищий розвиток індивідуальної 
людської моралі, самовпевненою і небезпечною.

Історичний розвиток залишається незавершеним і 
відкритим для несподіваних поворотів і нових 
починань, а також для криз і катастроф. У цьому сенсі 
ніколи не настане "кінець історії", тобто ситуація, коли 
політика повністю зупиниться і боротьба за 
правильний політичний шлях стане непотрібною. 
Свобода,
Стабільність і економічне процвітання повинні 
досягатися і забезпечуватися заново в кожному 
поколінні.

Реалістична політика завжди повинна усвідомлювати 
недосконалість і тимчасовий характер своїх можливих 
результатів. Вона повинна враховувати, що жоден 
політичний актор, яким би розумним він не був, не 
може досягти повного знання умов і можливостей своїх 
дій. Ми вважаємо, що безальтернативність, яку 
пропагують усталені партії в багатьох сферах політики 
через нібито існуючі обмеження, вкрай шкідлива для 
демократії та верховенства права.

Ми надаємо перевагу верховенству права, 
дотриманню договорів та демократичній легітимності, а 
не короткостроковому акціонізму та передвиборчій 
показусі. Як "партія здорового глузду", ми покладаємося 
на політичне судження та готовність відповідальних 
громадян брати на себе відповідальність. У своїх діях 
ми керуємося фундаментальним переконанням, що 
громадяни повинні мати можливість самостійно 
визначати політичні події, наскільки це можливо.

1.3 Забезпечення поділу влади

Відповідно до німецької конституційної традиції 
1848, 1871 та 1919 років, Федеративна Республіка 
Німеччина була заснована в Основному законі 1949 
року як конституційна держава з поділом влади. Однак 
поділ влади - основа будь-якої сучасної демократії з 
точки зору теорії держави - суттєво порушується 
численними положеннями звичайного права.
ня. По суті, йдеться про взаємний контроль 
законодавчої, виконавчої та судової гілок влади в 
державі. Його мета - запобігти надмірному і 
неконтрольованому здійсненню державної влади. 
Міністри як члени парламенту, які повинні 
контролювати виконавчу владу, і колишні політики на 
суддівських посадах не сумісні з початковим 
демократичним принципом поділу влади. Те ж саме 
стосується партійно-політичних мереж, оскільки вони 
перешкоджають або підривають взаємний контроль над 
владою через особисті стосунки між посадовцями та 
функціонерами.

1.4 Розмежування посад і повноважень

Найсерйозніше порушення принципу поділу влади 
наразі полягає в тому, що виконавча влада як уряд не 
відокремлена від законодавчої (законодавчої влади, 
парламенту) в кадровому плані. AfD хоче протидіяти 
цьому. Кожен державний службовець повинен
у німецькому парламенті - відповідно до принципу 
поділу влади - може призупинити його або її статус 
державного службовця. Однак дія цього принципу була 
призупинена для голів виконавчої влади всіх земель. У 
майбутньому парламентарі більше не зможуть входити 
до складу виконавчої влади і навпаки. Парламентські 
державні секретарі та державні міністри будуть 
замінені.
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має бути скасовано. Міністри, канцлери та прем'єр-
міністри більше не повинні бути одночасно членами 
парламенту. Функції "політичних державних 
службовців" у державному управлінні також мають бути 
скасовані - від директорів міністерств до начальників 
поліції. Працівники державної адміністрації повинні 
бути незалежними і лояльними.
Посади державних службовців та суддів класифікуються 
відповідно до
професійної діяльності (ч. 2 ст. 33 Основного Закону). Про це 
свідчить і те, що
"Партійній книжковій економіці" має бути покладено 
край. Меценатство має стати кримінальним злочином.

1.5 Обмеження влади партій

1.5.1 Адаптувати 
фінансування партій до 
конституційного 
законодавства

Фінансування партій має бути обмежене до 
відповідного рівня, передбаченого Конституцією. До 
1959 року у Федеративній Республіці Німеччина не 
існувало державного фінансування політичних партій. З 
1959 року було створено інститут так званого 
відшкодування витрат на виборчу кампанію. У той же 
час, Закон про політичні партії створив систему 
фінансування під назвою "часткове державне 
фінансування". Відповідно до неї, партії мають законне 
право на щорічні періодичні виплати. У 2015 році вони 
становили
159,2 мільйона євро. Крім того, депутати парламенту

Партії повинні брати участь у політичній системі (ч. 
1 ст. 21 ПГ), але не домінувати в ній. Всемогутність 
партій та їхня експлуатація держави становлять 
загрозу
нашу демократію. Ця всемогутність є причиною 
широкого розчарування в політиці і, не в останню 
чергу, к о р і н н я м  соціально шкідливої 
політкоректності та диктату думок у всіх публічних 
дискусіях. Тільки прямі демократичні рішення народу 
можуть реінтегрувати партії в демократичну систему.
Депутати наших парламентів втратили свою функцію 
мандатарів громадян. Вони віддані насамперед 
політичній партії, до якої належать. Їх лояльність 
полягає насамперед у лояльності до політичної партії, 
до якої вони належать. Саме від цієї партії в о н и  
отримують свої шанси на виборах, а їхнє обрання, як 
правило, забезпечує їм засоби до існування. Ця 
залежність від партії йде пліч-о-пліч з відчуженням від 
електорату.

Парламенти мають право на надбавки для персоналу, 
наприклад, кожен член Бундестагу отримує 20 000 євро 
на місяць. У 2015 році це означає щорічні витрати в 
розмірі 172 млн. євро на утримання близько 7000 
працівників лише Бундестагу. Крім того, без жодних 
правових підстав парламентські групи в Бундестазі 
отримують фінансування на так звані наукові 
консультації, загальна сума яких у 2015 році склала 83 
мільйони євро. Без будь-якого прямого зв'язку з 
партійною діяльністю існує також юридична 
конструкція так званих партійних фондів. Це асоціації, 
які фінансуються за рахунок щорічних прямих 
асигнувань з федерального бюджету, причому базове 
фінансування у 2015 році склало 95 мільйонів євро.

Загалом, чинна система фінансування партій є 
значною мірою прихованою системою, в якій партії 
отримують кошти, кратні тим, що фактично передбачені 
як максимальна сума в Законі "Про політичні партії". 



13 Програма для Німеччини | Демократія та 
фундаментальні цінності

Згідно з прецедентним 
правом Федерального 
конституційного суду
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Форма цього фінансування, а також обсяг коштів, що 
надходять, повинні бути класифіковані як 
неконституційні.

Це має лише незначний вплив на склад парламенту. 
Насправді, склад парламенту контролюється партіями 
через "безпечні місця в списках".

Приховане фінансування партій повністю вийшло з-
під контролю і зараз становить близько 600 мільйонів 
євро на рік, що в чотири рази перевищує суму 
фактичного фінансування партій, яка обмежена 
Конституційним судом.

AfD хоче, щоб усе державне фінансування 
політичних партій було переведено на нову правову 
основу. Найвищим стандартом нового регулювання є 
прозоре та обмежене грантове фінансування виключно 
партій відповідно до стандартів Федерального 
конституційного суду. На відміну від поточної 
практики, все фінансування партій має підлягати 
необмеженому контролю з боку Рахункової палати. 
Висновки Рахункової палати мають бути доступними 
для громадськості. Необхідна також обмежувальна 
реорганізація законодавства про пожертвування, яка б 
запобігала корупції. Крім того, німецьким політичним 
партіям слід заборонити інвестувати в компанії та 
приймати корпоративні пожертви.

1.5.2 Вибори за вільними списками та вільний 
мандат

З плином часу німецький політичний клас 
експлуатував та адаптував виборче законодавство та 
процедури у все більш хитромудрі способи, щоб 
мінімізувати вплив народу. Не стали винятком і 
персональні вибори, задекларовані Основним законом 
та Федеральним законом про вибори. Виборцям 
пропонують жорсткі партійні виборчі списки, в яких 
потрібно поставити галочку. Перший голос не має 

жодного впливу на конкретне персональне 
обрання.

AfD прагне реорганізації 
виборчої системи, яка поверне 
виборцям право приймати 
рішення щодо складу 
парламентів і посилить 
"вільний мандат" депутатів. 
Ми виступаємо за
"голосування за вільними 
списками" на виборах на рівні 
штатів та федеральних 
виборах, з можливістю 
кумуляції, панацеї та 
анулювання кандидатів.

У майбутньому AfD також 
хоче прив'язати отримання 
парламентського мандату до 
фіксованої цільової кількості 
голосів. У разі низької явки 
виборців це означає 
зменшення розміру 
парламенту.

1.5.3 Зменшення розміру 
Бундестагу

Ми також наполягаємо на 
значному скороченні 
чисельності Бундестагу та 
земельних парламентів. 
Скорочення нинішньої 
чисельності парламенту, що 
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налічує близько 2 500 депутатів, і пов'язаного з ним апарату 
призвело б до величезної економії коштів і підвищення якості 
роботи. Один член Бундестагу представляє близько 128 000 
жителів, тоді як у США це співвідношення становить 1:600 000. 
Ми вважаємо, що кількість 471 парламентаря, запропонована 
Асоціацією платників податків як верхня межа для Бундестагу, 
є цілком достатньою.

 AfD прагне реорганізувати виборчу систему, щоб 
повернути виборцям право визначати склад парламентів 
і посилити "вільний мандат" депутатів.
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1.5.4 Проти професійної 
політики: обмежити термін 
перебування на посаді

Триваюча тенденція до професійного політиканства 
сприяє монополізації влади і збільшує очевидну прірву 
між народом і політичним істеблішментом.
політичний клас. Кумівство, фетр, структури, що 
сприяють корупції та ганебному лобізму - ось 
результат.

Обмеження терміну повноважень народних обранців 
може протидіяти цьому соціально шкідливому розвитку 
подій та обмежити монополію партій на владу. Таким 
чином, ми зможемо відновити наш ідеал представника 
громадян.

Зокрема, ми закликаємо обмежити максимальний 
термін повноважень депутатів парламенту чотирма 
законодавчими періодами. Це правило не поширюється 
на депутатів, обраних шляхом прямих виборів.

1.5.5 Прямі вибори федерального 
президента народом

В даний час Федеральний президент висувається і 
обирається Федеральними зборами. Половину 
складають члени Бундестагу, а іншу половину - члени, 
обрані від парламентів федеральних земель відповідно 
до принципів пропорційного представництва. Кандидат 
обирається за закритими дверима за домовленістю між 
партіями. Для того, щоб зробити вибори федерального 
президента більш прозорими та незалежними від 
політичних партій, необхідно внести зміни до статті 54 
Основного закону на користь прямих виборів.

1.6 Припинення лобіювання

Ми хочемо, щоб члени Бундестагу присвячували весь 
свій робочий час парламентській роботі. Мандат не 
повинен страждати через оплачувану побічну 
діяльність. Надмірне лобіювання в Брюсселі та Берліні 
має бути обмежене.

Позапарламентська діяльність депутатів досягла 
рівня, який загрожує нашій демократії.
Масштаби побічної діяльності багатьох депутатів 
неминуче призводять до компромісів у виконанні ними 
парламентських обов'язків. Багато депутатів 
використовують свій політичний мандат для 
забезпечення прибуткової побічної діяльності з метою 
особистого збагачення.

Однак найбільшої шкоди нашій демократії завдає той 
факт, що значна частина побічної діяльності може бути 
класифікована як лобізм або навіть корупція. З добрих 
демократичних міркувань ми хочемо значно посилити 
правила щодо вторинної зайнятості парламентарів та 
підкупу депутатів. Депутати можуть займатися лише 
тією діяльністю, якою вони займалися раніше.
до певної міри. АдН вже встановлює суворі правила 
для своїх членів у розділі 19 (2) свого статуту. Крім 
того, ми виступаємо за прийняття закону про 
лобіювання з конкретними правами, обов'язками та 
санкціями для виборних посадових осіб та лобістів, 
подібного до законодавства інших демократичних 
країн. Метою є контроль за лобіюванням, забезпечення 
прозорості вторинної діяльності та захист якості 
парламентської роботи. У зв'язку з цим, ми щиро 
вітаємо роботу організацій, які поставили собі за мету 
контроль над лобіюванням.

 Для того, щоб зробити 
вибори федерального 
президента більш 
прозорими і незалежними 
від політичних партій, ми 
хочемо зробити 
федерального 
президента
безпосередньо людьми.
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1.6.1 Недержавне пенсійне забезпечення парламентарів

Ми також бачимо потребу в реформі пенсійної схеми 
для членів Бундестагу. Вони створили пенсійну 
систему, яка не передбачає їхніх власних внесків. Після 
половини трудового життя (27 років) парламентарі вже 
досягли максимальної пенсії, яка наразі становить 6 130 
євро; для порівняння, працівник із середнім рівнем 
доходу отримує пенсію брутто менше 1 200 євро після 
43 років роботи і років пенсійних внесків. AfD хотіла б 
докорінно реформувати дорогу пенсійну модель для 
членів парламенту, яка покладає надмірний тягар на 
платників податків, і, наприклад, перевести 
парламентарів до приватної пенсійної схеми.

1.6.2 Запровадження кримінальної 
відповідальності за ухилення від сплати 
податків

У той час як ухилення від сплати податків у 
Німеччині переслідується і карається навіть за 
порівняно невеликі суми, марнотратство, яке завдає 
не меншої шкоди суспільному благу, залишається 
безкарним. Скандальні перевитрати на будівництво, 
безглузді закупівлі та марнотратні престижні проекти 
державних службовців і керівників органів влади 
залишаються майже безкарними через нинішню 
правову ситуацію. АдН хоче нового
запровадити кримінальну відповідальність за 
розкрадання бюджетних коштів. Норма покликана 
посилити права платників податків та уможливити 
покарання за грубі випадки розтрати коштів платників 
податків державними службовцями та посадовими 
особами.



Р О З Д І Л  2

Європа та євро
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ЄВРОПА ТА ЄВРО

Велике розмаїття різних національних і регіональних 
культурних традицій робить наш континент таким 
особливим.

Ми проти перетворення ЄС на централізовану 
федеральну державу. Натомість, ми виступаємо за 
повернення ЄС до економічного співтовариства 
суверенних, слабко пов'язаних між собою окремих 
держав у його первісному розумінні - співтовариства 
за інтересами. Ми хочемо жити разом у дружбі та 
добросусідстві.

Ми відкидаємо "Сполучені Штати Європи", а також 
ЄС як федеративну державу, з якої вже неможливо 
вийти. Наша мета - суверенна Німеччина, яка гарантує 
свободу і безпеку своїх громадян, сприяє їхньому 
процвітанню і робить внесок у мирну і процвітаючу 
Європу.

Якщо наші підходи до фундаментальних реформ не 
можуть бути реалізовані в рамках нинішньої системи ЄС, 
ми будемо домагатися виходу Німеччини або 
демократичного розпуску Європейського Союзу і 
відновлення Європейського економічного співтовариства.
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2.1 Європа батьківщин

Ми виступаємо за свободу європейських народів від 
іноземного патерналізму. Верховенство права, 
економічне процвітання та стабільна, справедлива 
соціальна система є національною відповідальністю.

Ми підтримуємо структурні реформи для посилення 
міжнародної конкурентоспроможності європейських 
країн, але рішуче виступаємо проти трансфертного 
союзу та централістських тенденцій.

Політика в Європі характеризується повзучою де-
демократизацією; ЄС перетворився на недемократичну 
конструкцію, політика якої формується бюрократією, 
що не контролюється демократичним шляхом. 
Фундаментальна реформа ЄС необхідна для того, щоб 
європейські держави могли знову стати маяками 
свободи і демократії у світі.

2.2 Повернення повноважень 
національним державам

Маастрихтським договором 1992 року і, особливо, 
поправками до нього, внесеними в Лісабоні в 2007 
році, політичні еліти намагалися незворотно 
перетворити ЄС на державу. Це сталося, незважаючи 
на референдуми у Франції та Нідерландах у 2005 році, 
на яких громадяни обох країн проголосували за так 
званий конституційний договір про створення держави 
ЄС.
Європейська держава. Однак політичне керівництво 
провідних країн ЄС хоче проштовхнути цей проект 
всупереч очевидній волі більшості населення ЄС.

і розриву. Навпаки, ми закликаємо до послідовного 
дотримання принципу субсидіарності та повернення 
повноважень національним державам.

Бачення великої європейської держави неминуче 
означає, що окремі країни ЄС разом з народами, які їх 
підтримують, втрачають свій національний 
суверенітет. Але тільки національні демократії, 
створені своїми народами в ході болісної історії, здатні 
запропонувати своїм громадянам необхідний і бажаний 
простір для ідентифікації та захисту. Тільки вони 
уможливлюють максимально можливі індивідуальні та 
колективні свободи. Тільки вони можуть забезпечити 
їх достатнім рівнем безпеки. Обіцянка, що 
багатонаціональні великі держави та міжнародні 
організації замінять функціонуючі демократичні 
національні та міжнародні організації, не є 
правильною.
держави не дотримуються і не можуть бути реалізовані. 
Це старі утопії в історії ідей. Їх реалізація завжди 
приносила людям великі страждання. Стабільні 
демократичні національні держави є основою мирного 
світового порядку. Тут можуть бути корисними 
міжнародні організації, які не мають характеру держави, 
а засновані на вільній угоді.

Протягом десятиліть (1957-1993) Європейське 
економічне співтовариство (ЄЕС) відігравало 
ключову роль у Західній Європі.
мир і процвітання. Однак з роками Європейський Союз 
набув повноважень, для яких немає жодних підстав у 
європейських договорах. Зростаюча централізація 
суверенних прав і зусилля зі створення європейської 
федеративної держави є ірраціональними і 
нежиттєздатними. "Альтернатива для Німеччини" 
категорично відкидає ці зусилля.

 Політичне керівництво 
основних країн ЄС прагне 
перетворити Європейський 
Союз на єдину державу за 
будь-яку ціну і всупереч волі 
більшості європейців.
Натомість ми закликаємо 
до збереження та 
відновлення національних 
держав.
більше компетенцій.



18 Програма для Німеччини | Європа та євро

Інституції ЄС, зокрема Рада міністрів, Європейська 
Комісія та Парламент, недостатньо демократично 
легітимізовані. Цей системний недолік і "віддаленість 
від громадян" посадовців сприяли створенню 
надмірного владно-адміністративного апарату.

2.3 Об'єднання спільних європейських 
інтересів

АДН виступає за об'єднання загальноєвропейських 
інтересів у зовнішній політиці без обмеження 
суверенітету, демократичної участі та правової форми 
національних держав. Ми відкидаємо формальну 
спільну зовнішню політику і політику безпеки ЄС 
(СЗПБ), а також спільну Європейську службу зовнішніх 
справ. Натомість ми виступаємо за посилення 
міжурядової координації між європейськими країнами-
партнерами і, де це можливо, за спільні дії.

Ми виступаємо за гнучку мережу європейських 
держав, в якій кожна європейська держава може брати 
участь відповідно до своїх можливостей, як це було, 
наприклад, у випадку Західноєвропейського Союзу. 
Вступ неєвропейських держав не повинен розглядатися 
з культурних та географічних причин. Тому ми також 
відкидаємо вступ Туреччини до ЄС.

Інтереси зовнішньої та безпекової політики 
Німеччини повинні враховуватися у відносинах з 
неєвропейськими країнами.

2.4 Референдум щодо ЄВРО

Ми вимагаємо впорядкованого завершення 
експерименту з євро. Якщо Бундестаг не підтримає цю 
вимогу, необхідно провести референдум щодо того, чи 
повинна Німеччина залишатися у валютному союзі.

Сьогоднішня єврозона завжди була зоною з 
економічними, монетарними та культурними 
відмінностями, задовго до її політичного планування в 
1990-х роках. Згідно з усім історичним досвідом, вона не 
підходила для створення єдиного наднаціонального 
валютного союзу і не повинна була виходити за межі 
зони вільної торгівлі ЄЕС. Запровадження євро від 
самого початку було суто політичним проектом. Всі 
застереження економістів та істориків були 
проігноровані. Починаючи з 1999 року, обмінні курси 
національних валют до євро становили
Таким чином, було створено валютний союз єврозони і 
де-факто запроваджено стандартизовані відсоткові 
ставки. Це позбавило країни цих двох незамінних 
коригувальних факторів, які були центральними для 
ринкової економіки і успішно вирівнювали різницю в 
економічній силі між країнами євро протягом десятиліть 
до 1998 року. Відтоді євро перешкоджає необхідному 
вирівнюванню відмінностей у продуктивності через 
номінальну ревальвацію та девальвацію. Це зменшує 
можливості економічного розвитку країн євро. Як 
наслідок, єврозона вже багато років відстає від 
середньосвітових темпів економічного зростання. Згідно 
із заявою Лісабона, вона має стати "найбільш 
динамічною та інноваційною економічною зоною у 
світі".
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Після сімнадцяти років системного неринкового 
валютного регулювання спільна валюта більше не є 
життєздатною без постійних масових переказів активів 
до тих країн ЄС, які не відповідають завданням 
валютного союзу. Спільний євро є фундаментально 
недосконалою конструкцією. Напруженість, спричинену 
нею, можна підтримувати лише за рахунок 
інтервенціоністської, незаконної, постійної і переважно 
німецької кредитної допомоги та взяття на себе 
зобов'язань або купівлі ЄЦБ (ЄЦБ = Європейський 
центральний банк) державних облігацій, які не можуть 
бути продані на вільному ринку від початку ескалації 
цільового балансу в 2008 році і особливо від початку 
"перманентного порятунку" ЄВРО в 2010 році. Однак ця 
допомога через EFSF (Європейський фонд фінансової 
стабільності), ESM (Європейський механізм 
стабільності)
Механізм стабільності), OMT (Out- right Monetary 
Transactions), Target і банківський союз лише лікують 
симптоми і відтягують час, замість того, щоб усунути 
причини структурної та пов'язаної з витратами 
неконкурентоспроможності економіки і неприйнятного 
боргу багатьох країн-членів. Країни-позичальники
"Рятувальна діяльність" стимулюється занадто 
низькими відсотковими ставками, щоб брати кредити, 
які вони ніколи не отримали б від приватних учасників 
ринку в такому обсязі.

Таким чином, боргова спроможність цих країн, 
обмежена договорами ЄС, перенапружується з 
непередбачуваними наслідками. Трансфертні платежі 
посилюють економічну та політичну напруженість, яка 
вже накопичилася між країнами-донорами та країнами-
реципієнтами, в результаті чого витрати на утримання 
єврозони зараз значно перевищують її вигоди, а 
можливості європейської інтеграції опиняються під 

загрозою. перенапружують можливості. 
Навіть у середньостроковій 
перспективі постійні 
трансферти, які є політично 
реальними і здійснюються 
всупереч волі більшості 
громадян, не можуть бути 
підтримані за жодних 
обставин. Сума кредиту та 
зобов'язань є занадто великою 
навіть для головного гаранта, 
Німеччини.

На практиці 
наднаціональна політика 
порятунку євро постійно 
порушує заборону 
державного фінансування 
ЄЦБ і заборону 
відповідальності за борги 
інших країн-членів (ст. 123 і 
125 Договору про 
функціонування 
Європейського Союзу 
(ДФЄС)). Згідно зі статтею 
110 Основного закону 
Німеччини та поточною 
судовою практикою 
Федерального 
конституційного суду 
(Лісабонське рішення від 30 
червня 2009 року), 
суверенітет над державними 
витратами є "основним і 
невід'ємним правом".
Частина державного 
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суверенітету". ЄС, ЄЦБ та ESM неприпустимо зазіхають на ці 
суверенні права своєю політикою порятунку. Ця політика також 
порушує всі політичні та договірні права, надані виборцям з 
1990-х років.
Обіцянка німецького уряду "ніколи не допустити, щоб 
Німеччина брала на себе відповідальність за зовнішній борг". 
Це означає, що ключові засади початкової згоди Німеччини на 
Маастрихтський договір і запровадження євро більше не 
застосовуються.

Політика ЄС щодо надання допомоги на певних умовах є 
неправдоподібною, оскільки не існує механізму санкцій за 
невиконання цих умов. Оскільки в єврозоні не передбачений 
випадок неплатоспроможності держави, сьогодні в кредитах не 
відмовляють, навіть якщо не виконуються умови їх надання. Це 
означає, що країни-донори завжди можна шантажувати - 
серйозний недолік договірної політики ЄС.

 Спільний євро - це фундаментально хибна конструкція. 
Валютний союз неминуче перетворився на борговий союз. Ми 
закликаємо до впорядкованого завершення експерименту з 
євро.
Якщо Бундестаг не підтримає цю вимогу, має бути 
проведений референдум щодо того, чи повинна Німеччина 
залишатися у валютному союзі.
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Євро завдає шкоди великому благу мирного 
співіснування між народами, які єврократія примусила 
до цієї спільності долі. Його запровадження призвело до 
обурення та ворожнечі між народами. Оскільки кризові 
країни змушені відновлювати свою 
конкурентоспроможність під парасолькою єдиної 
валюти шляхом реальної "внутрішньої девальвації" та 
пов'язаної з нею енергійної політики жорсткої економії, 
замість того, щоб використовувати власну монетарну 
свободу, внутрішньоєвропейська напруженість є 
системним наслідком євро.

Євро та пов'язані з ним "заходи з порятунку" або 
навіть пропозиції щодо "економічного уряду ЄС" є 
нелегітимним і незаконним втручанням у демократичні 
структури прийняття рішень національними державами-
учасницями. Ризики відповідальності, які вже 
обчислюються сотнями мільярдів, ніколи не були 
предметом бюджетних дискусій у національних 
парламентах. Євро не може і не повинно 
продовжуватися як масштабний континентальний 
експеримент. Спадщина історії Європи - це 
демократична конституційна держава і мирне 
співіснування суверенних держав.
Запровадження валютної зони євро може знищити ці 
культурні здобутки. Щоб запобігти цьому, зухвалий 
експеримент має бути негайно скасований.

AfD виступає за припинення участі Німеччини в 
економічно і юридично неправильному продовженні 
цього
"рятувальної" політики і вийти з єврозони, якщо країни-
партнери не зможуть цього усвідомити.
Як альтернатива виведенню німецьких військ, спільне
буде запропоновано впорядковане вирішення. Роблячи це, 
AfD

від наступної реалізації: Виправлення майже
20 років хибного розвитку будуть дуже болючими. Але 
це неминуче, бо безвідповідально залишатися в системі, 
в якій кожен наступний гарантований кредит для Греції, 
наприклад, буде втрачений з абсолютною впевненістю.
є. Згідно з принципом, що ніхто не викидає хороші 
гроші на вітер (бо вони втрачаються), така поведінка є 
вкрай необхідною. Одноразові витрати, пов'язані з 
таким виходом, будуть більш керованими і меншими, 
ніж витрати, пов'язані з перебуванням в єврозоні. Будь-
яке відкладання такого рішення збільшує ризики.

Федеральний уряд за участю AfD повинен заявити 
про право розірвати угоди щодо валютного союзу євро 
і посилатися на припинення дії основи договору або 
його невиконання. Вихід Німеччини з валютного 
союзу є необхідним в національних та європейських 
інтересах. У своєму Маастрихтському рішенні (1993) 
Федеральний конституційний суд заявив, що
Не існує жодних інституційних запобіжників, які б 
унеможливили вихід Німеччини з єврозони, якщо не буде 
досягнута мета створення стабільної спільноти. Німеччина 
чітко дасть зрозуміти, що вихід не спрямований проти 
країн-партнерів, а має на меті виправити катастрофічно 
неправильний розвиток євро на користь усіх країн 
єврозони.
Зона євро. Загалом, всі угоди, пов'язані зі спільною 
валютою ЄВРО, втратять для Німеччини свою чинність. 
ESM негайно припинить надавати нові кредити, 
забезпечені німецькою часткою, і буде ліквідований для 
Німеччини. Інші механізми порятунку будуть діяти для
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Німеччина. Платежі в рамках поточних інструментів 
порятунку обмежуються конкретними зобов'язаннями, 
взятими на себе.

2.5 Відсутність німецької 
відповідальності для 
іноземних банків

Ми виступаємо проти прогресуючої європейської 
комунітаризації ризиків відповідальності за 
банківськими операціями. Так само, як і концентрація 
банківського нагляду в ЄЦБ, "банківський союз" є 
подальшим кроком до союзу відповідальності та 
переказу коштів на додаток до механізмів 
відповідальності, які вже існують у валютному союзі.
Ефективні країни (такі як Німеччина) повинні платити 
ще більше за політичні невдачі інших країн ЄС. Це 
означає, що ті держави, які вже не досягли цілей своєї 
економічної та фінансової політики, можуть 
продовжувати цю політику; вони розраховують на те, 
що спільнота ЄС, особливо Німеччина, візьме на себе 
негативні наслідки їхньої політики. Досі така практика 
застосовувалася лише у випадку державних фінансів 
(дефіцит компенсувався за рахунок інших). Тепер 
муніципальні
Ощадні банки, кооперативні банки та приватний 
банківський сектор підлягатимуть цьому перерозподілу, 
відповідальності всіх за всіх. Це планується під 
заголовками "банківський союз" та "європейське 
страхування депозитів".

Нагляд за всіма постраждалими банками вже створено 
під егідою ЄЦБ. Приводом для цього є твердження, що 
стандартизовані оцінки полегшать запобігання 
фінансовим кризам і ланцюговим реакціям. Ми 
вбачаємо серйозний конфлікт інтересів у подвійній ролі 

непрозорого ЄЦБ. кредитора та органу нагляду 
за комерційними банками, які 
від нього залежать. Ми 
виступаємо за відновлення 
національного суверенітету 
над банківськими та 
фінансовими послугами; цей 
сектор економіки є життєво 
важливим для безперебійного 
функціонування нашої 
економіки.

Тому AfD закликає німецькі 
банки обмежити схему 
солідарної відповідальності 
національним рівнем і, як і 
раніше, мати можливість 
створювати власні спільні 
рішення, що враховують різні 
профілі банків.
Для АДН вимога обмежити 
відповідальність банків 
національним рівнем є 
частиною будь-якої 
коаліційної угоди, яка не 
підлягає обговоренню.

Банківський нагляд повинен 
залишатися повністю в 
національних руках, 
незалежно від гармонізованих 
стандартів ЄС. Німецький 
банківський нагляд повинен 
мати можливість 
встановлювати і 
застосовувати стандарти 
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достатності капіталу для операцій у будь-який час.

Як партія соціальної ринкової економіки, АДПН прагне, щоб 
банкрутство банків було можливим без залучення платників 
податків. Відповідальність за некоректну або надмірно 
ризиковану поведінку банків не повинна підриватися 
аргументом "системної важливості". У випадку неминучої 
неплатоспроможності системно важливі банки мають бути 
спочатку рекапіталізовані шляхом споживання їхнього власного 
капіталу, а потім шляхом конвертації боргового капіталу в 
акціонерний. Майже безвідсоткові заощадження та залишки на 
поточних рахунках мають бути виключені з цього процесу за 
будь-яких обставин. Кредитори, менеджери та

 AfD вимагає, щоб німецькі банки не несли солідарної 
відповідальності за помилкові рішення іноземних банків.
Німецькі ощадні вклади не можна використовувати для 
хеджування ризиків, що виникають за кордоном.
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Акціонери банку повинні нести відповідальність перед 
вкладниками і навіть перед платниками податків. Дії та 
відповідальність повинні залишатися відокремленими.

Поточні вимоги до капіталу банківського сектору 
неминуче призведуть до подальшої ескалації 
банківської кризи в середньостроковій перспективі. 
Тому ми вимагаємо, щоб банки також утримували 
власний капітал як буфер ризику для державних 
облігацій відповідно до реального ризику. 
Неприйнятною є ситуація, коли грецькі облігації 
оцінюються за нижчим ризиком, ніж кредити для 
німецьких МСП. Ми також вважаємо, що значно вищий 
коефіцієнт власного капіталу для банків, хедж-фондів та 
"тіньових банків" є дуже важливим.

Баланси Цільової задачі 2, тобто баланси національних 
центральних банків по відношенню до ЄЦБ, повинні 
розраховуватися раз на рік до моменту виходу з 
валютного союзу євро. Кредитування країн також буде 
забезпечено заставою. Це також можуть бути природні 
ресурси або права на них.



Р О З Д І Л  3

Внутрішня безпека та 
правосуддя
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ВНУТРІШНЯ БЕЗПЕКА ТА ПРАВОСУДДЯ

Ми хочемо зміцнити верховенство права і допомогти 
закону знову стати чинним. По-перше, громадяни 
повинні мати можливість покладатися на закон і свої 
права. По-друге, органи та інституції держави повинні 
знову дотримуватися закону. Громадяни не є в безпеці 
від держави, яка зневажає закон.

Дотримання закону є основною передумовою 
забезпечення внутрішньої безпеки. Це ключове 
завдання нашої держави. Воно гарантує мирне 
співіснування людей у відкритому та вільному 
суспільстві, незалежно від їхнього походження та 
віросповідання.
Це передумова нашої свободи, процвітання та 
демократії.

Внутрішня безпека в Німеччині занепадає. На це є 
багато причин. Для того, щоб покращити ситуацію, 
необхідно внести зміни в поліцію та судову систему. 
Їхні можливості втручання також мають бути 
адаптовані до викликів, і, що не менш важливо, 
необхідно боротися з причинами, які призвели до 
зростання злочинності і, ймовірно, продовжуватимуть 
це робити і надалі.

Тому AfD закликає до "страйку за визволення 
політики безпеки", щоб поставити на перше місце 
захист громадян. Інші проблеми повинні бути 
підпорядковані цьому. Ми хочемо чіткої зміни системи 
в бік влади, яка здатна максимально захистити 
громадян:
Імміграційні органи, поліція та правоохоронні органи. 
Ми хочемо забезпечити органи безпеки кращими та 
сучаснішими правилами.
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3.1 Посилення поліції та вдосконалення 
кримінального правосуддя

Поліція виснажена: роки так званих "поліцейських 
реформ" призвели до значного скорочення особового 
складу. Це призвело до неприйнятної та 
безвідповідальної нестачі кадрів у всіх сферах. Тому, 
щоб виправити цю ситуацію, необхідно збільшити 
штатний розклад до необхідного рівня.
і привести обладнання у відповідність до 
найсучасніших стандартів. Єдині стандарти повинні 
застосовуватися на федеральному рівні та на рівні 
штатів, особливо в ІТ-секторі. Для покращення оцінки, 
статистика злочинності повинна складатися без 
політичних настанов як правдиве відображення 
реальності та доповнюватися дослідженням "темних" 
областей.

АдН прагне до швидкого вдосконалення організації 
судової влади, відновлення нашої правової системи та 
ефективного правового захисту громадян. Судова 
система повинна знову працювати швидше і надійніше 
у всіх сферах.

На тлі зростаючої жорстокості неповнолітніх 
злочинців і серйозної проблеми неповнолітніх 
рецидивістів ми вважаємо важливим і доцільним 
застосування до повнолітніх правопорушників 
кримінального законодавства для дорослих і зниження 
віку кримінальної відповідальності до дванадцяти років.
Послідовно караючи за тяжкі злочини, держава повинна 
посилати сигнали попередження та профілактики і 
відновити повагу, втрачену серед цих серійних 
неповнолітніх правопорушників.

Ми виступаємо за те, щоб зробити можливим 
обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під 

вартою навіть за наявності невідкладної 
підозри у вчиненні злочину в розумінні ч. 1 ст. 
12 Кримінального кодексу.

Наразі система 
кримінального правосуддя 
змушена працювати за 
кримінально-процесуальним 
кодексом, який був прийнятий 
ще у 19 столітті. Він 
п о т р е б у є  к а д р о в о г о  
посилення, а судочинство - 
прискорення за допомогою 
відповідних процесуальних 
заходів, але при цьому, 
безумовно, мають бути 
дотримані конституційні 
вимоги щодо справедливого 
судового розгляду. Необхідно 
вдосконалити можливості 
спрощеного кримінального 
провадження та прискореного 
кримінального судочинства. 
Система оскарження повинна 
бути побудована таким чином, 
щоб забезпечити можливість 
швидкого прийняття рішень, 
зокрема, шляхом скасування 
скасування судових рішень і 
відмов у призначенні 
повторного судового розгляду.

3.2 Прокуро
ри, вільні 
від вказівок, 
незалежні 
судді та 
неупередже
ні 
аудиторські 
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служби

AfD хоче покласти край впливу політичних партій на 
призначення суддів і прокурорів та унеможливити його в 
майбутньому. Ми також хочемо змінити практику 
підпорядкування прокурорів інструкціям і звітування перед 
міністром юстиції в окремих випадках. Незалежність третьої 
гілки влади має бути розширена через самоврядування 
суддівського корпусу, як це вже є поширеною практикою в 
багатьох інших європейських країнах. Тому ми підтримуємо 
типову пропозицію Німецької асоціації суддів щодо створення 
Комітету з виборів суддів та Ради суддівського врядування. 
Конституційні суди та, зокрема, рахункові суди мають бути 
захищені від партійно-політичного впливу.

 Ми хочемо зміцнити поліцію та судову систему, щоб вони 
могли ефективніше боротися зі злочинністю.
З огляду на зростаючу жорстокість неповнолітніх злочинців, 
до повнолітніх правопорушників слід застосовувати 
кримінальне законодавство для дорослих, а вік кримінальної 
відповідальності слід знизити до дванадцяти років.
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3.3 Посилення покарання за напади на 
державних службовців

Зростанню агресії проти державних службовців у 
широкому сенсі (поліцейських, працівників пожежної 
охорони та інших екстрених служб) необхідно 
протидіяти шляхом введення покарання за фізичні 
напади на цю групу осіб у вигляді тюремного 
ув'язнення терміном щонайменше на три місяці. З цією 
метою ми також вважаємо за необхідне створити новий 
склад злочину, який би передбачав особливий захист 
поліцейських, навіть якщо ці напади є 
неспровокованими.

3.4 Захист жертв замість захисту правопорушників

Замість того, щоб дозволити захисту правопорушників 
вийти з-під контролю, ми хочемо переорієнтуватися на 
об'єктивне покращення захисту потерпілих.

Алкоголіків і наркоманів, які не піддаються 
лікуванню, а також психічно хворих правопорушників, 
які становлять значну небезпеку для суспільства, слід 
поміщати не в психіатричні лікарні, а в місця 
попереднього ув'язнення.

Періоди розслаблення та відпустки у в'язниці можливі 
лише за погодженням з прокуратурою.

Значна частина іноземців, причетних до 
насильницьких злочинів та злочинів, пов'язаних з 
наркотиками, наразі підпадає під дію лише 
половинчастих заходів, передбачених імміграційним 
законодавством; зокрема, іноземні злочинці дуже часто 
можуть посилатися на перешкоди для депортації і, 
таким чином, перебувають у безпеці від депортації. 
Умови для депортації повинні бути знижені, а 
процедура депортації повинна бути

Кримінальні суди можуть посилити систему 
кримінального правосуддя, видаючи наказ про депортацію 
одночасно з обвинувальним вироком.

Крім того, необхідно звести до мінімуму юридичні 
перешкоди для депортації. Крім того, за допомогою угод 
з іноземними державами мають бути створені 
можливості для прийому осіб, які перебувають за 
межами Німеччини і не підлягають депортації, а також 
повинна бути забезпечена можливість застосування 
превентивного ув'язнення до небезпечних злочинців. Ми 
вимагаємо надійно запобігти натуралізації злочинців, 
скасувати право на натуралізацію, відновити колишній 
статус-кво принципу походження (який діяв до 2000 
року) і забезпечити втрату громадянства за певні 
правопорушення в рамках чинного законодавства.

3.5 Закон про зброю не потребує посилення

Ліберальна правова держава повинна довіряти своїм 
громадянам. Вона повинна бути не лише толерантною 
до того, що громадяни легально купують і володіють 
зброєю, але й захищати свободу дій своїх громадян і 
зводити до мінімуму втручання, що обмежує свободу.

АдН виступає проти будь-якого обмеження прав 
громадян шляхом посилення законів про зброю. 
Криміналізація володіння зброєю не стримує злочинців, 
а робить жертв більш беззахисними. Посилення законів 
про зброю не завадить терористам та іншим злочинцям 
незаконно купувати, продавати та використовувати 
зброю. Жорсткіші закони про зброю стануть ще одним 
кроком до криміналізації невинних громадян і до 
всеосяжного нагляду та патерналістської держави.

 Іноземні правопорушники 
повинні депортуватися 
набагато швидше, ніж 
раніше.
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3.6 Відсутність захисту даних для порушників

Право на інформаційне самовизначення є для нас 
важливим активом. Принципи захисту даних повинні 
бути гарантовані. Водночас важливо перевірити, чи 
приділяється в цьому питанні належна увага безпеці 
громадян, бізнесу та промисловості від шпигунства. У 
разі сумнівів, право громадян на безпеку має цінуватися 
вище, ніж право кримінального злочинця на 
інформаційне самовизначення. Впроваджуючи заходи із 
захисту даних, слід завжди брати до уваги та розумно 
зважувати додаткове навантаження н а  слідчих та 
судову систему. Метою має бути покращення умов 
життя для більшості громадян. У минулому ідеологічно 
вмотивований надмірний рівень заходів із захисту 
даних паралізував органи безпеки та непропорційно 
забюрократизував їх. Результатом є відсутність безпеки 
для законослухняних громадян і захист даних для 
правопорушників. Принципи права на відмову від дачі 
показань з професійних та особистих причин 
залишаються незачепленими.

3.7 Стала боротьба з організованою 
злочинністю

Боротьба з організованою злочинністю (ОЗ) має бути 
більш стійкою. Це передбачає більш ефективне 
вилучення прибутків від кримінальних злочинів і, як 
наслідок, більш ефективне використання існуючих 
правових інструментів конфіскації та арешту майна. 
Більшість злочинців, які займаються організованою 
злочинністю, є іноземцями. Їх депортація повинна бути 
спрощена. Для цього слід запровадити приналежність до 
організованої злочинності як підставу для депортації цієї 
групи осіб у разі виникнення підозри.

3.8 Цивільні та спеціалізовані суди - фактор 
розташування

Ефективна судова система в галузі цивільного та 
трудового права, а також в інших спеціалізованих 
юрисдикціях (наприклад, адміністративна та фінансова 
юрисдикція) є важливою перевагою для прийняття 
рішень приватним сектором. Швидко та ефективно 
встановлена правова визначеність робить Німеччину 
привабливою для ведення бізнесу. Для цього необхідні 
кращі кадрові та матеріальні ресурси в судах, тому їх 
слід зміцнювати. АдН вимагає дотримання заборони 
зворотної сили закону і послідовно виступає проти 
реальної та нереальної зворотної сили.

3.9 Захист німецьких кордонів

Альтернатива для Німеччини вважає недостатньою 
лише охорону зовнішніх кордонів Європи і закликає до 
створення комплексної системи захисту кордонів 
Німеччини під егідою Федеральної поліції. На 
зовнішніх кордонах Німеччини повинні знову з'явитися 
оперативні пункти перетину кордону, які можуть бути 
введені в експлуатацію в будь-який час в залежності від 
ситуації загрози. Для захисту "зеленого кордону" має 
бути передбачена можливість розгортання підрозділів 
німецьких збройних сил за австрійським зразком і, в 
разі необхідності, зведення захисних парканів або 
подібних загороджень.

 На зовнішніх кордонах 
Німеччини знову будуть 
доступні оперативні 
пункти перетину кордону.
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Зовнішня та безпекова 
політика
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ЗОВНІШНЯ ТА БЕЗПЕКОВА ПОЛІТИКА

Федеративна Республіка Німеччина проводить 
дезорієнтовану політику адаптації. Як наслідок, інші 
держави та інституції дедалі більше впливають на 
німецьку зовнішню та безпекову політику та 
контролюють її. Здатність Німеччини та Європи 
приймати рішення і діяти у сфері політики безпеки 
зменшилася. Як наслідок, Німеччина все більше 
залежить від захисту і підтримки союзників, особливо 
США, і не здатна адекватно представляти власні 
інтереси.

Тому АДН виступає за розробку і реалізацію 
довгострокової міжвідомчої загальної стратегії 
німецької зовнішньої політики і політики безпеки. 
Національні інтереси і добробут німецького народу 
повинні бути в центрі цієї стратегії.

Як одна з найбільших економічних держав, 
Німеччина зацікавлена в розвитку і підтримці добрих 
відносин з усіма країнами. Участь у міжнародних 
союзах та організаціях є наріжним каменем німецької 
зовнішньої та безпекової політики. Ця співпраця 
доповнюється міжурядовим співробітництвом.
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4.1 Реформування Організації Об'єднаних Націй

Організація Об'єднаних Націй є незамінною у 
питаннях безпеки та миру у світі. АДН прагне, щоб 
Німеччина, як активний член Організації Об'єднаних 
Націй, відігравала активну та конструктивну роль у 
врегулюванні та управлінні міжнародними 
конфліктами. Метою має бути розрядка міжнародних 
проблемних зон дипломатичним шляхом, щоб 
запобігти гуманітарним катастрофам і втраті 
батьківщини групами населення, а також протидіяти 
неконтрольованим міграційним рухам у напрямку 
Європи. Ми виступаємо за невтручання у внутрішні 
справи інших держав. Організації та міжнародні 
корпорації, які впливають на внутрішню політику 
інших країн
або їхніх еліт для відстоювання своїх політичних чи 
економічних інтересів повинні бути обмежені.

АдН виступає за зміцнення та реформування 
Організації Об'єднаних Націй, включаючи Раду 
Безпеки. Необхідно враховувати зміну розстановки сил 
у світі. Як всесвітньо визнана держава і третій за 
величиною внесок в ООН, ми вимагаємо надання 
Німеччині постійного місця в Раді Безпеки ООН. 
Відповідно до міжнародного звичаєвого права та за 
погодженням з колишніми державами-переможницями, 
основні риси положення про ворожі держави докорінно 
змінилися. Тепер залишається завдання скасувати його 
раз і назавжди.

AfD стверджує, що Німеччина має обов'язок піклуватися 
про

Німецькі меншини, які проживають за кордоном.

4.2 НАТО як оборонний альянс

Членство в НАТО відповідає зовнішньополітичним та 
безпековим інтересам Німеччини за умови, що НАТО 
обмежиться роллю оборонного альянсу. Ми виступаємо 
за значне посилення європейської частини 
Атлантичного альянсу. Для досягнення цієї мети 
необхідно відновити військові можливості німецьких 
збройних сил, щоб вони відповідали стратегічним і 
оперативним вимогам. Це відновлення, до якого 
закликає АдН, має не лише забезпечити національну 
оборону як головне завдання Бундесверу, але й дати 
змогу німецьким збройним силам забезпечити 
необхідний рівень оборони Альянсу і готовності до 
кризових ситуацій. АДН розглядає прагнення до 
передбачуваного виконання зобов'язань перед 
союзниками по НАТО як важливе завдання німецької 
зовнішньої та безпекової політики, щоб у такий спосіб 
розвинути більшу творчу силу та вплив. Ми виступаємо 
з а  т е ,  щ о б  будь-яке залучення до НАТО 
відповідало німецьким інтересам і відповідало 
цілеспрямованій стратегії. НАТО має бути 
реформована, а збройні сили європейських країн-
партнерів мають бути реструктуризовані таким чином, 
щоб вони могли гарантувати безпеку в Європі та на її 
периферії.

Місії НАТО поза межами регіону Альянсу, в яких 
беруть участь німецькі збройні сили, в принципі, 
повинні бути
відбуваються за мандатом ООН і лише за умови, що 
німецький
враховуються інтереси безпеки.

Партнери по альянсу і Німеччина працюють разом на 
рівних, з взаємною повагою і підтримкою один одного.

 Членство в НАТО 
відповідає
Інтереси зовнішньої 
політики та політики 
безпеки Німеччини, 
оскільки НАТО 
обмежується роллю 
оборонного альянсу.
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з'являються розбіжності у поглядах на важливі міжнародні 
питання. На цьому тлі, через 70 років після закінчення 
Другої світової війни і 25 років після завершення поділу 
Європи, на порядку денному стоїть перегляд статусу 
військ союзників у  Німеччині. Він має бути 
адаптований до відновленого німецького суверенітету. 
АдН виступає за виведення всіх військ Альянсу, 
дислокованих на німецькій землі, зокрема, їхньої 
ядерної зброї.

4.3 ОБСЄ та європейська структура безпеки

ОБСЄ є незамінним інструментом європейського 
мирного порядку. Ми хочемо бачити її роль в 
європейських конфліктах посиленою і розширеною. 
Метою є стабілізація кризових регіонів.

Відносини з Росією мають вирішальне значення для 
Німеччини, Європи та НАТО, оскільки безпека в Європі 
не може бути успішною без участі Росії. Тому ми 
виступаємо за мирне врегулювання конфліктів у Європі з 
урахуванням інтересів обох сторін.

АдН представляє зовнішню політику, яка прагне 
захищати зовнішню політику та політику безпеки, 
економічні та культурні інтереси Німеччини.

Ми виступаємо за свободу торговельних шляхів, 
міжнародну комунікацію (наприклад, Інтернет), захист 
природних ресурсів та рівне і справедливе використання 
глобальних ресурсів.

4.4 Посилення Бундесверу

Збройні сили Німеччини наразі лише частково 
боєздатні. Вони були занедбані протягом майже трьох 
десятиліть через погані політичні рішення і грубе 
незадовільне управління. Вони мають бути повністю 
відновлені до стану, коли вони зможуть ефективно і 
стабільно виконувати свої завдання. Це є передумовою 
для того, щоб НАТО, ЄС і міжнародне співтовариство 
визнали Німеччину рівноправним партнером.

4.4.1 Ніякої європейської армії

АдН відкидає об'єднані європейські збройні сили і 
підтримує повністю боєздатний Бундесвер як наріжний 
камінь німецького суверенітету. Це передбачає постійну 
співпрацю між збройними силами Німеччини та її 
союзників.

Як наслідок, Німеччина потребує збройних сил, 
керівництво, чисельність і оснащення яких орієнтовані 
на виклики майбутніх конфліктів і відповідають 
найвищим міжнародним стандартам, які ретельно 
підготовлені відповідно до сучасних оперативних вимог 
і мають адміністрацію, орієнтовану на добробут війська 
зі значно скороченим бюрократичним апаратом.

З цим тісно пов'язані незамінні національні оборонні 
технологічні спроможності, щоб залишатися 
національно незалежними в ключових технологіях, не 
відставати від світових лідерів і забезпечувати робочі 
місця в Німеччині.

 АдН відкидає об'єднані 
європейські збройні сили 
і підтримує повністю 
боєздатний Бундесвер як 
наріжний камінь 
німецького суверенітету.
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Безпека і свобода Німеччини та її союзників повинні 
отримати більше уваги у фінансовому бюджеті, ніж це 
відбувається сьогодні. Чисельність і оснащення 
збройних сил повинні базуватися на їхніх завданнях і 
вимогах зовнішньої політики і політики безпеки.

Необхідно також всебічно реорганізувати і 
реформувати розвідувальні служби. Вони є важливим 
засобом розпізнавання і відвернення загроз всередині 
країни і за кордоном. АДН відкидає фінансування, що 
практикується дотепер, на основі готівки.

4.4.2 Відновити обов'язкову військову службу

Стаття 87а Основного закону говорить: 
"Федеральний уряд створює збройні сили для 
оборони". Національна оборона є завданням держави 
в цілому. Вона стосується основних

Відродження демократії,
 що молодь з усіх верств суспільства рекрутується 

на постійній основі, що дозволяє створити більш 
інтелектуальну армію,

 що створюється широкий потенціал 
постачальників резервних послуг.

Тому АдН виступає за відновлення загальної 
військової повинності для всіх громадян Німеччини 
чоловічої статі віком від 18 до 25 років. Тривалість 
військової служби залежить від того, що необхідно 
для безпеки країни.
необхідна. Вона повинна давати можливість пройти 
ретельну військову підготовку. Військову службу 
проходять особи, які відмовляються від військової 
служби з міркувань совісті. Жінки повинні мати 
можливість добровільно служити в збройних силах.

4.5 Допомога на розвиток

 АдН виступає за це,

існування держави і нашої ліберально-демократичної для всіх німецьких чоловіків

основний порядок. Тому місія Бундесверу є обов'язком 
кожного громадянина. Ми визнаємо винятковий 
випадок права на відмову від військової служби з 
міркувань совісті, але розглядаємо військову службу 
юнаків з усіх соціальних класів у збройних силах як 
правило.

Повернення до строкової військової служби створить
У нас є передумови для цього,

 що населення ідентифікує себе зі "своїми 
солдатами" і "своїм Бундесвером", зі 
збройними силами, які міцно закріпилися в 
свідомості населення,

 що обізнаність сторони захисту

Допомога для розвитку завжди має бути "допомогою 
для самодопомоги". Гуманітарна допомога, так звані 
трансферти, має бути відокремлена від неї. Німеччина 
зацікавлена в тому, щоб люди в країнах, що 
розвиваються, мали перспективу гідного життя у себе на 
батьківщині. Еміграція людей, які перебувають в 
економічній скруті, до Німеччини не вирішує проблем 
на місцях.

Зважаючи на величезну потребу в підтримці країн, що 
розвиваються, з одного боку, та обмеженість ресурсів, з 
іншого, доцільно сконцентрувати заходи. Слід 
підтримувати лише ті проекти, які країна-реципієнт або 
місцеві компанії можуть продовжувати самостійно після 
завершення проекту без сторонньої допомоги. У цьому 
контексті допомога людям допомогти самим собі має 

бути
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громадян віком від 18 до 25 років повернутися на строкову 
військову службу.
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Політика безпеки та зовнішньоторговельні інтереси 
Німеччини більшою мірою, ніж раніше.

Для того, щоб інтегрувати допомогу розвитку в 
загальну зовнішньополітичну стратегію, в майбутньому 
вона має бути включена до складу Федерального 
міністерства закордонних справ. Діяльність організацій 
з надання допомоги розвитку в Німеччині (GIZ, KfW 
Kapitalhilfe та ін.) слід упорядкувати та краще 
координувати.

Пріоритет у допомозі розвитку надається заходам, які 
можуть бути підтримані на місцевому рівні приватними 
компаніями з точки зору інвестицій та організації.

Причини втечі в країнах походження повинні бути 
усунені, навіть якщо це завдає шкоди західній 
економіці.



Р О З Д І Л  5

Ринок праці та 
соціальна політика
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РИНОК ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНА 
ПОЛІТИКА

Світ праці повинен давати можливість усім 
громадянам вести самостійне життя у відносному 
добробуті. Оскільки це прагнення не обов'язково 
збігається з цілями економіки, держава повинна 
створити відповідну нормативно-правову базу.

Ці рамки не повинні накладати занадто багато 
обмежень на тих, хто може і хоче багато чого досягти, і 
в той же час не повинні залишати поза увагою тих, хто 
не в змозі забезпечити себе. Тому політична організація 
умов трудового життя і всіх систем, які гарантують 
безробітним достатні умови життя, є однією з 
найважливіших політичних сфер сучасної державності.
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5.1 Звільнення ринку праці 
від зайвої бюрократії

Чинне трудове законодавство розділене на 
численні окремі закони, які судді повинні об'єднати 
в систему. Така ситуація триває

Вони також опікуються людьми, які починають 
працювати. Усіма питаннями, пов'язаними з виплатою 
допомоги по безробіттю та заміщенням заробітної 
плати, займається адміністративний орган - 
муніципальний центр зайнятості.

5.3 Підтримувати мінімальну заробітну плату
протягом багатьох років і була визнана завдяки принципам
законодавство. Крім того, незліченна кількість 
індивідуальних питань є предметом заплутаної та 
регіонально відмінної судової практики, що робить 
майже неможливим адекватне прогнозування правової 
ситуації. Тому необхідно терміново створити трудовий 
кодекс, який би систематично об'єднав окремі закони і 
поклав край надмірній і непослідовній судовій практиці.

5.2 Федеральне агентство зайнятості
розформувати та модернізувати муніципальні 
центри зайнятості

АДН хоче розпустити Федеральне агентство 
зайнятості та передати його функції переважно 
муніципальним центрам зайнятості. Таким чином, на 
ринку праці залишиться лише один постачальник 
державних послуг: муніципальний центр зайнятості. Це 
відповідає загальнонаціональному розширенню вже 
існуючої практики

Встановлена законом мінімальна заробітна плата 
тісно пов'язана з природою соціальної ринкової 
економіки. У сфері оплати праці вона коригує позицію 
низькооплачуваних працівників як слабких учасників 
ринку по відношенню до інтересів роботодавців як 
порівняно сильних учасників ринку. Вона також 
захищає їх від тиску на заробітну плату, який можна 
очікувати в результаті поточної масової міграції. 
Зокрема, мінімальна заробітна плата дозволяє людям 
жити за межею бідності та фінансувати пенсію, хоча й 
скромну, яку інакше довелося б нести суспільству через 
державну підтримку. Таким чином, мінімальна 
заробітна плата запобігає приватизації прибутків і 
водночас соціалізує витрати. Тому "Альтернатива для 
Німеччини" виступає за збереження встановленої 
законом мінімальної заробітної плати.

5.4 Реформа системи соціального 
забезпечення

 AfD хоче розпустити 
Федеральне агентство 
праці та передати його 
завдання переважно 
місцевим органам влади.
"Центр зайнятості" передано. 
Після цього на ринку праці 
залишиться лише один 
постачальник державних 
послуг: Державна служба 
зайнятості.
муніципальні "центри 
зайнятості".

модель" для отримання пільг за SGB II.
Нашим орієнтиром є сім'я, для якої ми працюємо в соціальній сфері.

Виплати за Федеральним законом про допомогу на 
дітей здійснюються податковими органами. У будь-
якому випадку, це податкова сімейна допомога, яка 
виплачується тільки Федеральному агентству 
зайнятості відповідно до Федерального закону про 
допомогу на дітей.
§ § 368 абз. 3 SGB II. Муніципальні центри зайнятості 
опікуються всіма одержувачами державної допомоги 

по безробіттю.
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хочуть справедливості в 
податках і соціальному 
забезпеченні. AfD хоче 
визнати досягнення батьків 
у народженні, догляді та 
вихованні дітей не лише в 
ідеалі, але й у 
матеріальному плані. 
Федеральний 
конституційний суд вже 
закликав законодавця 
зробити це. Ми хочемо 
виправити нинішнє 
фінансове становище сімей 
з дітьми порівняно з 
сім'ями без дітей.
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5.4.1 Усунення фінансових 
труднощів для сімей

Сім'ї з дітьми перебувають у вкрай несприятливому 
фінансовому становищі порівняно з сім'ями без дітей. 
Результатом цього є сімейна бідність і стабільно 
низький рівень народжуваності. У політиці та засобах 
масової інформації дітей зображують як баласт, що 
заважає кар'єрі. Настав час визнати фінансовий і 
нематеріальний внесок батьків.

У Німеччині найнижчий рівень народжуваності у всій 
Європі.

сума. Зароблений дохід не буде повністю 
зараховуватися проти суми допомоги, як це було 
раніше. Замість цього, особа, яка працює, завжди буде 
зберігати помітну частку власного заробітку. Це 
створює стимул до праці. Той, хто працює, завжди 
матиме більше грошей, ніж той, хто не працює, але 
може працювати (принцип розриву в оплаті праці). 
Необхідно виключити можливість зловживань.

5.4.3 Врахування дітей та освітніх 
досягнень при призначенні 
пенсії

 Ті, хто був змушений 
скоротити свою кар'єру 
через виховання дітей, 
опиняються в невигідному 
становищі, коли справа 
доходить до виходу на 
пенсію. Тому ми хочемо 
більше, ніж раніше, 
враховувати кількість дітей 
та досягнення у вихованні 
дітей при нарахуванні 
пенсій.

ропа. Однією з причин цього є збільшення кількості бездітних людей, взяти до уваги.

По-друге, зменшення кількості багатодітних сімей. 
Якщо ми не протидіятимемо цій демографічній 
тенденції, наші системи пенсійного, медичного та 
довгострокового страхування зазнають краху.

АдН виступає за фундаментальні реформи на благо 
Німеччини. Це стосується і системи соціального 
забезпечення. Лише таким чином системи можуть 
залишатися ефективними в майбутньому. Високі 
податки негативно впливають на доходи працівників. 
Від цього страждає і економічний успіх Німеччини.

5.4.2 "Активація базової безпеки" - 
робота, яка окупається

АДПН хоче запровадити "активуючу підтримку 
базового доходу" як альтернативу допомозі по 
безробіттю II (так званий "Хартц IV"). За цією системою 
розмір державної підтримки за схемою підтримки 
базового доходу зменшується зі зростанням доходу, аж 
доки не доведеться сплачувати прибутковий податок 

вище певного рівня замість програми державної підтримки.
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Реформована пенсійна та 
податкова система має 
забезпечити, щоб багатодітні 
сім'ї з низьким та середнім 
рівнем доходу більше не жили 
на межі прожиткового мінімуму 
і могли самостійно формувати 
достатній рівень пенсійного 
забезпечення. З цієї причини ми 
хочемо більше, ніж раніше, 
враховувати при нарахуванні 
пенсій кількість дітей та 
досягнення у вихованні дітей. 
АдН також хоче заохочувати 
людей мати більше дітей, 
надаючи спеціальну підтримку 
багатодітним сім'ям.

5.4.4 Цінуйте турботу з боку родичів

Догляд за літніми людьми в 
службі або в будинку для 
літніх людей оплачується 
більше, ніж догляд, який 
здійснює родич. Сімейні 
опікуни часто залишаються 
наодинці з організаційними 
та фінансовими проблемами. 
Ми хочемо посилити турботу 
про членів сім'ї, які 
потребують догляду, у 
звичному сімейному 
середовищі.

У Німеччині понад 70 
відсотків людей, які 
потребують догляду, наразі 

отримують догляд вдома. На всіх рівнях надання 
послуг з догляду вдвічі вищі, ніж на інших рівнях.
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щодо догляду з боку родичів.
АДП хоче сформувати рамкові умови таким чином, 

щоб дорослі діти могли приймати свідоме рішення на 
користь догляду за своїми батьками. В якості основи 
для домашнього догляду слід вдосконалити 
консультаційні послуги для родичів, які бажають 
здійснювати догляд, у вигляді комплексної мережі 
догляду, а тарифи на догляд повинні бути приведені у 
відповідність з послугами, що надаються 
постачальниками послуг з догляду.

AfD хоче суспільно визнати сімейну опіку як внесок у 
загальне благо. Індивідуальний догляд на дому повинен 
стати основним компонентом системи соціального 
забезпечення.



Р О З Д І Л  6

Сім'ї та діти



40 Програма для Німеччини | Сім'ї та діти

СІМ'Ї ТА ДІТИ

Для AfD важливо захищати усталені культурні та 
регіональні традиції і перевірені інституції. Вони дають 
людям стабільність і відчуття приналежності.

Як осередки громадянського суспільства, шлюб і сім'я 
зокрема гарантують соціальну згуртованість, що 
зростала протягом багатьох поколінь, і тому по праву 
користуються особливим захистом держави.
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6.1 Прихильність до 
традиційної сім'ї як моделі

У Німеччині дедалі більше втрачається повага до 
традиційної сім'ї. Задоволення потреб дітей і батьків має 
знову стати центральним пунктом сімейної політики.

Дедалі більше перебирання н а  себе виховних 
функцій державними установами, такими як дитячі 
садки та школи повного дня, реалізація проекту 
"гендерного мейнстрімінгу" та загальний акцент на 
індивідуальності підривають сім'ю як основний 
осередок, що дає цінності суспільству. Економіка 
потребує жінок як робочої сили. Хибна форма фемінізму 
однобічно фокусується на жінках, які працюють, але не 
на жінках, які є "лише" матерями і домогосподарками. 
Вони часто є менш визнаними та фінансово 
незахищеними.

Альтернатива для Німеччини підтримує традиційну 
сім'ю як модель. Шлюб і сім'я перебувають під 
особливим захистом Основного закону. У сім'ї мати і 
батько несуть постійну спільну відповідальність за 
своїх дітей. Першочергові потреби дітей, які 
потребують часу та уваги з боку батьків, займають 
центральне місце.

Знову має бути бажаним укладати шлюб, виховувати 
дітей і проводити з ними якомога більше часу. АДН 
хотіла б ініціювати суспільну дискусію про цінності 
для зміцнення ролі батьків і проти стигматизації 
традиційних гендерних ролей, яку поширює "гендерний 
мейнстрімінг". Діти - це не тягар, що перешкоджає 
кар'єрі, а наше майбутнє.

Якщо одному з батьків доводиться виконувати 
батьківські обов'язки самотужки, необхідна спеціальна 
підтримка.

6.2 Більше дітей замість масової імміграції

Небажаним демографічним тенденціям у Німеччині 
необхідно протидіяти. Масова імміграція, яка не є 
економічно життєздатною і є джерелом конфліктів, не є 
підходящим засобом для досягнення цієї мети. 
Натомість необхідно впроваджувати активну сімейну 
політику, спрямовану на підвищення народжуваності 
серед корінного населення, що є єдиним життєздатним 
рішенням у середньостроковій і довгостроковій 
перспективі.

Коефіцієнт народжуваності в Німеччині 
залишається відносно постійним на рівні 1,4 вже понад 
сорок років, що значно нижче рівня, необхідного для 
підтримання чисельності населення. Сьогодні кожна 
п'ята жінка залишається бездітною; серед жінок-
науковців у 2012 році цей показник становив кожна 
третя. Сім'ї з більш ніж двома дітьми переважають у 
соціально слабших класах, тоді як
у середньому класі вік, у якому жінки починають 
народжувати дітей, продовжує зростати, а кількість 
багатодітних сімей зменшується. Крім того, щороку 
відбувається близько 100 000 абортів за правилами 
консультування (за соціальними показаннями). 
Водночас тривалість життя постійно зростає, що 
призводить до серйозних змін у структурі населення. За 
прогнозами Федерального статистичного управління, у 
2060 році в Німеччині житиме від 65 до 70 мільйонів 
людей порівняно з 81 мільйоном у 2015 році.

Якщо зсув у віковій піраміді та недостатня орієнтація 
імміграції на потреби ринку праці продовжуватиметься, 
це призведе до падіння пенсій, перевантаження 
працездатних груп населення податками та зборами, а 
також до скорочення економічного виробництва. 

Системи соціального 
забезпечення опиняться у 
фінансовому дисбалансі.
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 Альтернатива для Німеччини підтримує традиційну сім'ю як модель. 
Згідно з Основним законом, шлюб і сім'я по праву є
під особливим захистом держави.
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Щоб протидіяти наслідкам цієї вражаючої 
демографічної тенденції, нинішні правлячі партії 
зосереджуються на продовженні масової імміграції, 
переважно з ісламських країн, яка відірвана від попиту 
та кваліфікації. В останні роки стало зрозуміло, що 
мусульманські мігранти, з о к р е м а ,  досягають у 
Німеччині лише нижчого за середній рівня освіти та 
зайнятості. Той факт, що народжуваність серед 
мігрантів, яка становить понад 1,8 дитини, значно 
вища, ніж серед жінок німецького походження, 
посилює етнокультурні зміни в структурі населення.

Спроба компенсувати ці тенденції ще більшою 
імміграцією таїть у собі ризик подальшого 
формування паралельних суспільств через брак 
інтеграції та ланцюгову міграцію, особливо у великих 
містах. Поширення конфліктогенних суспільств з 
багатьма меншинами підриває соціальну 
згуртованість, взаємну довіру та громадську безпеку 
як невід'ємні елементи стабільного суспільства. 
Середній рівень освіти продовжить падати.

Завдяки більшій повазі до батьківської праці, а також 
освітній та сімейній політиці, яка орієнтована на 
потреби сімей і заохочує молодь до створення сім'ї, 
народжуваність має повернутися до сталого рівня в 
середньостроковій і  довгостроковій перспективі. 
Розрив між бажанням мати дітей, яке все ще мають 90% 
молодих німців, і кількістю народжень має бути 
подоланий.
Ми вважаємо центральним політичним завданням 
подолання розриву з дітьми, наскільки це можливо.

6.3 Більше підтримки для сімей

Альтернативна сімейна політика повинна зміцнити 
сім'ю фінансово і, в ідеалі, як базовий осередок, що дає 
цінності. Нинішні фінансові труднощі, від яких 
страждають сім'ї з дітьми порівняно з сім'ями без дітей, 
мають бути виправлені. Зокрема, має бути збільшена 
фінансова підтримка сімей, які перебувають у
Люди із середніми доходами повинні знову мати 
можливість утримувати багатодітну сім'ю в 
майбутньому, не наражаючи себе на ризик бідності. 
Відповідним засобом досягнення цього може бути, 
наприклад, надання батькам безвідсоткових кредитів на 
придбання житла, сума яких зменшується з кожною 
новонародженою дитиною. Ми хочемо усунути 
численні перешкоди для жінок-академіків, які 
приймають рішення про народження дитини під час 
навчання або в перші роки своєї кар'єри. Студентів, які 
стають батьками під час або невдовзі після завершення 
навчання, слід звільнити від виплати кредитів Bafög. 
Через спеціальну підтримку багатодітних сімей
АДПН хотіла б заохотити молодих людей приймати 
рішення на користь народження більшої кількості дітей.

6.4 Економічне майбутнє, незважаючи на 
демографічну кризу

Одночасно з підвищенням рівня народжуваності 
необхідно краще використовувати наявний у Німеччині 
потенціал. Цього можна досягти шляхом оптимізації 
освіти та професійної підготовки, а також гнучких 
моделей, які подовжують трудове життя паралельно зі 
збільшенням тривалості життя. При визначенні дати 
виходу на пенсію без відрахувань, окрім ступеня 
фізичного навантаження відповідної професії, слід 
також враховувати кількість дітей, за яких пенсіонер 
відповідав протягом свого трудового життя.

 Тим, хто виховав одного чи 
більше дітей, слід 
дозволити виходити на 
пенсію раніше, ніж 
працюючим, які не захотіли 
або не змогли взяти на 
себе цю соціальну 
відповідальність.
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бути рішучими. Не можна нехтувати мільйонами людей, 
які все ще залишаються безробітними, а також готовністю 
все більш активного старшого населення працювати. У 
дефіцитних професіях потрібні адекватні умови праці та 
справедлива ринкова заробітна плата. Нарешті, слід 
уникати подальшої еміграції власних (високо) 
кваліфікованих працівників. Німців, які вже емігрували, 
слід мотивувати до повернення за допомогою ініціатив, 
спеціально пристосованих до їхніх потреб.

Оскільки Німеччина є однією з найбільш 
густонаселених країн світу, поступове скорочення 
чисельності населення не повинно бути табу для неї. 
Нові технології автоматизації та діджиталізації дають 
Німеччині можливість зберегти свою економічну міць 
без серйозних втрат для добробуту, навіть при 
зменшенні кількості робочої сили.

зростає. Однак надійна прив'язаність до надійного 
вихователя є передумовою здорового психологічного 
розвитку дітей раннього віку і формує основу для 
подальших навичок прив'язаності та взаємовідносин. 
Тому АДП закликає до такого догляду за дітьми, який 
би забезпечував пріоритет прив'язаності для дітей віком 
до трьох років. Держава не повинна в односторонньому 
порядку надавати перевагу догляду за дітьми в яслах. 
Натомість домашнє виховання та зовнішній догляд за 
дітьми повинні бути на рівних правах. Справжня 
свобода вибору включає в себе батьківський догляд та 
догляд на базі сім'ї бабусями і дідусями, нянями і 
вихователями, при цьому всі форми догляду повинні 
бути фінансово доступними.

Якість роботи дитячих закладів повинна відповідати 
міжнародним стандартам, зокрема, щодо 
співвідношення кількості дітей, які перебувають під 
опікою, до загальної кількості дітей.

Описані вище заходи сімейної та міграційної політики 
покликані запобігти кризовій ескалації демографічних 
тенденцій та забезпечити більш стабільну структуру 
населення в довгостроковій перспективі.

6.5 Припинення дискримінації матерів, які 
працюють повний робочий день

Потреби наших дітей в індивідуальному догляді 
повинні бути знову взяті до уваги. Батьки маленьких 
дітей повинні бути звільнені від соціального, 
фінансового та ринкового тиску, який змушує їх 
працювати на двох роботах. Нам потрібна реальна 
свобода вибору без дискримінації батьківського 
піклування.

Сучасна сімейна політика в Німеччині визначається 

політичною моделлю повністю зайнятої жінки, в 
результаті чого кількість маленьких дітей, які 
виховуються поза сім'єю, неухильно зростає.

Батьки не повинні бути 
постійно переобтяжені 
роботою, яка не повинна 
призводити до конфліктів 
совісті. Сім'я і кар'єра сумісні 
лише тоді, коли молоді батьки 
мають достатньо часу для 
виконання своєї батьківської 
ролі та обов'язку виховувати 
дітей. Тому АДН вважає, що 
переосмислення світу праці є 
корисним. Ані перерви в 
кар'єрі, пов'язані з сімейними 
обставинами, ані робота на 
умовах неповного робочого 
дня не повинні негативно 
впливати на професійний 
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статус і кар'єрний розвиток.

6.6 Підтримка одиноких батьків. 
Зміцнення сімей

Альтернатива для Німеччини хоче виправити фінансовий 
тягар, покладений на батьків-одинаків і тих, хто зобов'язаний 
платити аліменти. Після розірвання стосунків подружжя 
виникає багато труднощів у спільному здійсненні батьківських 
прав. Після розлучення необхідно

 Діти потребують обох батьків: Після розлучення обом 
батькам має бути гарантована рівна участь у батьківському 
піклуванні та контакті в найкращих інтересах дитини.
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У найкращих інтересах дитини необхідно забезпечити, 
щоб обидва батьки продовжували брати рівну участь у 
батьківському піклуванні та контактах.

Кількість одиноких батьків з неповнолітніми дітьми в 
Німеччині неухильно зростає, хоча такий спосіб життя, 
як правило, тягне за собою серйозні несприятливі 
наслідки для всіх учасників, особливо для дітей. На 
додаток до емоційно стресової ситуації, як батьки-
одинаки, так і особи, відповідальні за утримання дітей, 
наражаються на підвищений ризик бідності.

AfD прагне більшого визнання внеску батьків у 
податкове, соціальне та пенсійне законодавство. Крім 
сімей, які живуть разом, це також дозволить краще 
захистити одиноких батьків і годувальників від бідності.

Ми рішуче виступаємо проти спроб організацій, ЗМІ 
та політиків пропагувати неповні сім'ї як прогресивний 
чи навіть бажаний спосіб життя. Натомість держава 
повинна зміцнювати спільне проживання батька, матері 
та дітей, надаючи фінансову та іншу підтримку в 
кризових ситуаціях.

6.7 Культура привітання новонароджених і ще 
ненароджених дітей

Альтернатива для Німеччини виступає за культуру 
готовності до життя новонароджених і ненароджених 
дітей. У Німеччині на кожні 700 000 живонароджених 
на рік припадає б л и з ь к о  100 000 абортів. Лише у 
трьох-чотирьох відсотках випадків є медичні або 
кримінологічні показання; у всіх інших випадках 
вагітна жінка після консультації отримує довідку, яка 
потім використовується для переривання вагітності.

Це дозволяє їй зробити аборт без покарання з 
"соціальних причин". Аборт - це важкий досвід для тих, 
кого він торкнувся, і може призвести до тривалого 
почуття провини, психосоматичних скарг або 
депресивних реакцій.

AfD виступає за культуру життя і, відповідно до 
німецького прецедентного права, вважає, що захист 
життя починається з ембріона. Тому ми закликаємо до 
того, щоб захист ненародженого життя був 
першочерговою метою консультування щодо 
конфліктних ситуацій під час вагітності. Майбутнім 
батькам і самотнім жінкам, які цього потребують, 
повинна бути запропонована фінансова та інша 
допомога до і після пологів, щоб вони могли прийняти 
рішення на користь своєї дитини. У цьому контексті 
необхідно спростити процедуру усиновлення.

АДН виступає проти всіх спроб баналізувати аборт, 
сприяти йому з боку держави або навіть оголосити його 
правом людини.

 Альтернатива для 
Німеччини виступає за 
культуру життя і є
відповідно до німецької 
судової практики, вважає, що 
захист життя починається з 
ембріона.
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КУЛЬТУРА, МОВА ТА І Д Е Н Т И Ч Н І С Т Ь  

Німеччина - одна з найбільших європейських 
культурних націй. Німецькі письменники та філософи, 
німецькі музиканти, візуальні художники та 
архітектори, а віднедавна також німецькі дизайнери та 
кінематографісти, зробили значний внесок у свої 
дисципліни на світовому рівні.

Культура т а к о ж  є центральною рамкою, в якій нове 
розуміння політики повинно бачити себе. Ідентичність 
кожного з нас насамперед визначається культурою. Її не 
можна залишати на вільну гру сил. Навпаки, слід 
зміцнювати свідомість, яка визнає, просуває і захищає 
культурну єдність.

Для AfD зв'язок між освітою, культурою та 
ідентичністю має центральне значення для розвитку 
суспільства.
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7.1 Збереження німецької культури, мови та 
ідентичності

АдН вважає однією зі своїх головних політичних 
цілей не лише збереження цієї великої культурної 
спадщини для майбутніх поколінь, а й її подальший 
розвиток в епоху глобалізації та діджиталізації, а також 
збереження її самобутніх особливостей. Німеччина 
також визнана в усьому світі завдяки своєму 
унікальному театральному та оркестровому ландшафту. 
АДН виступає за те, щоб на федеральному та 
земельному рівнях проголосити культуру обов'язковим 
завданням держави.

7.2 Німецька Leitkultur замість 
мультикультуралізму

"Альтернатива для Німеччини" є прихильником 
провідної німецької культури, яка, по суті, живиться 
трьома джерелами: по-перше, релігійною традицією 
християнства, по-друге, науково-гуманістичною 
традицією, давнє коріння якої було відроджене в епоху 
Відродження та Просвітництва, і, по-третє, римським 
правом, на якому ґрунтується наша конституційна 
держава. Разом ці традиції не лише лежать в основі 
нашого ліберально-демократичного конституційного 
ладу, але й визначають повсякденне спілкування людей 
один з одним, стосунки між статями та поведінку 
батьків по відношенню до своїх дітей. Ідеологія 
мультикультуралізму, яка прирівнює імпортовані 
культурні течії до рідної культури, нехтуючи історією і 
глибоко релятивізуючи її цінності, розглядається АдН як 
серйозна загроза соціальному миру і подальшому 
існуванню нації як культурної одиниці. Держава і 
громадянське суспільство повинні впевнено захищати 
німецьку культурну ідентичність як провідну культуру.

7.3 Німецька мова як центр 
нашої ідентичності

Наша культура нерозривно пов'язана з німецькою 
мовою, яка розвивалася протягом століть. Вона багато в 
чому відображає інтелектуальну історію, самосвідомість 
цього регіону в центрі Європи та цінності німців, які 
постійно змінюються, але, тим не менш, мають 
унікальне ядро. Мовний зв'язок має бути збережений у 
суспільній свідомості та захищений. Як центральний 
елемент німецької ідентичності, німецька мова має бути 
закріплена в Основному законі як державна, за 
прикладом багатьох інших країн.

Крім того, АДН закликає розробити план дій для 
збереження і зміцнення німецької стандартної мови та 
історично сформованих регіональних діалектів як 
нематеріальної культурної спадщини людства в 
довгостроковій перспективі. Цей план має включати 
Гете-Інститут та інші інструменти культурної політики, 
які сприятимуть вивченню німецької мови в усьому світі 
та максимально сприятимуть цьому за допомогою 
двосторонніх угод, програм підтримки навчання тощо.

На рівні ЄС AfD прагне, щоб у повсякденній практиці 
німецька мова була нарівні з англійською та 
французькою.

Всередині країни AfD стурбована тим, як німецьку 
мову замінюють або "гендлюють" англійською в сенсі 
неправильно зрозумілої "інтернаціоналізації". Ми 
рішуче відкидаємо політично "правильні" мовні вимоги.

 Як центральний елемент 
німецької ідентичності, 
німецька мова має бути 
визнана державною, за 
прикладом багатьох інших 
країн.
бути закріплені в 
Основному Законі.
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7.4 Звільнення культури та 
мистецтва від впливу політичних 
партій

AfD хоче зменшити вплив політичних партій на 
культурне життя, зміцнити неприбуткові приватні 
культурні фонди та громадські культурні ініціативи і 
загалом орієнтувати культурну політику на професійні 
критерії якості та економічну раціональність, а не на 
політичний опортунізм. Нинішнє звуження німецької 
культури пам'яті до націонал-соціалістичної епохи має 
бути відкинуте на користь ширшого погляду на 
історію.
яка також охоплює позитивні аспекти німецької історії, 
що формують ідентичність. На думку AfD, культурна 
політика у вузькому розумінні має залишатися 
відповідальністю федеральних земель. Збереження і 
розвиток різноманітного культурного ландшафту та 
зміцнення економічної життєздатності культурних 
інституцій є предметом занепокоєння АДН.

7.5 За сучасну медійну політику: 
скасувати ліцензійну плату

"Альтернатива для Німеччини" виступає за 
медіаполітику, засновану на фундаментальних правах. 
Ідея свободи комунікації, що дозволяє якомога більшій 
кількості людей працювати з медіа і, зокрема, 
повідомляти через ЗМІ і таким чином генерувати 
природне розмаїття, лежить в основі нашого підходу. 
Ми хочемо сприяти цьому та усунути обмеження і 
перешкоди.

Отже, AfD вбачає фундаментальну потребу в 
реформі суспільного мовлення в таких сферах

Німеччина. Його обов'язкове фінансування має бути 
негайно скасоване і перетворене на платне телебачення. 
Положення про відмову від підписки повинно 
дозволити існуючим платникам повністю або частково 
скасувати свою підписку на певну дату. Прийом буде 
зашифрований або захищений паролем, щоб доступ до 
нього мали лише добровільні платники. Таким чином, 
суспільне мовлення стає громадським мовником, який 
залежить виключно від своїх платних глядачів і більше 
не залежить від політики. Контроль над мовленням має 
бути відповідним чином адаптований. Подібно до 
парафіяльної ради чи наглядової ради акціонерного 
товариства, наглядові органи повинні обиратися 
глядачами. Лише тоді ярлик "недержавний" буде 
виправданим.

Крім того, суспільне мовлення має зосереджуватися на 
цінному контенті, такому як високоякісні репортажі, 
освіта, мистецтво та культура, і може пропонувати 
дорогі розваги лише в тому випадку, якщо воно також 
генерує необхідний для цього дохід.

7.6 Іслам у протиріччі з нашою 
системою цінностей

АдН повністю віддана свободі віри, совісті та 
віросповідання. Однак вона вимагає, щоб державні 
закони, права людини та наші цінності накладали 
обмеження на релігійну практику. АдН однозначно 
виступає проти ісламської релігійної практики, яка 
спрямована проти вільного демократичного устрою, 
наших законів, а також юдео-християнських і 
гуманістичних основ нашої культури. Правові 
положення шаріату несумісні з нашою правовою 
системою і нашою культурою.

 Обов'язкове фінансування 
суспільного мовлення 
має бути негайно 
скасоване і перетворене 
на платне телебачення.
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несумісні з нашими цінностями. Це також 
задокументовано Каїрською декларацією від 4 серпня 
1990 року, яка є найважливішою для ісламського світу.

7.6.1 Іслам не належить Німеччині

7.6.3 Припинити іноземне 
фінансування мечетей

У звітах Управлінь захисту Конституції 
перераховано низку організацій, діяльність яких 
спрямована на
проти ліберальної конституційної держави та її законів

Іслам не належить Німеччині. АдН вбачає в його 
поширенні та присутності постійно зростаючої 
кількості мусульман головну загрозу для нашої 
держави, нашого суспільства та наших цінностей. Іслам, 
який не поважає або навіть протистоїть нашій правовій 
системі і претендує на те, щоб бути єдиною дійсною 
релігією, несумісний з нашою правовою системою і 
культурою. Багато мусульман є законослухняними та 
інтегрованими, їх приймають і цінують як членів 
нашого суспільства. Однак AfD хоче запобігти 
утворенню ісламських паралельних суспільств з 
шаріатськими суддями, які стають дедалі більш 
сегрегованими. Вона хоче запобігти релігійній 
радикалізації мусульман до рівня насильницького 
салафізму і терору.

7.6.2 Критика ісламу повинна бути дозволена

Критика релігії, в тому числі критика ісламу, є 
законною в рамках загальних законів як частина 
фундаментального права на свободу вираження 
поглядів. Релігійна сатира і карикатури також захищені 
свободою вираження поглядів і свободою творчості. 
AfD виступає проти того, щоб критикувати іслам як 
"ісламофобію" або "расизм".

і які мають бути заборонені як екстремістські. Спектр 
таких організацій варіюється від "легалістичного" 
ісламу, який використовує наші закони у своїх 
антиконституційних цілях, до салафізму. Такі 
об'єднання становлять особливу загрозу як для 
внутрішньої безпеки нашої держави, так і для інтеграції 
мусульман.

AfD закликає заборонити антиконституційним 
об'єднанням будувати та експлуатувати мечеті через 
небезпеку того, що вчення, яке там поширюється, 
порушує Основний закон і нашу правову систему та 
призводить до політичної та релігійної радикалізації.

Слід запобігти фінансуванню будівництва та 
експлуатації мечетей ісламськими державами, 
іноземними донорами або їхніми посередниками. 
Ісламські держави хочуть поширювати іслам у 
Німеччині та посилювати свою владу за допомогою 
будівництва та експлуатації мечетей. Зростаючий вплив 
ісламських зарубіжних країн несумісний з ліберальною 
конституційною державою та інтеграцією мусульман, 
які тут проживають.

Імами, які бажають проповідувати в Німеччині, 
потребують державного дозволу. Вони повинні 
беззастережно взяти на себе зобов'язання
Вони повинні сповідувати свою віру в наш 
конституційний лад і проповідувати німецькою мовою, 
окрім читання Корану. Імами, які привертають увагу 

антиконституційною 
агітацією,
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 Багато поміркованих мусульман живуть законослухняним і 
інтегрованим життям, їх приймають і цінують як членів нашого 
суспільства.
Вони належать Німеччині. Але іслам не належить Німеччині.



51 Програма для Німеччини | Культура, мова та 
ідентичність

заборонено проповідувати, а в разі невиконання вимог 
закону вони будуть депортовані. Кафедри ісламського 
богослов'я в німецьких університетах мають бути 
ліквідовані, а посади передані позаконфесійним 
ісламознавцям.

AfD відкидає мінарет як символ ісламського 
правління, а також заклик муедзинів, згідно з яким 
немає іншого Бога, окрім ісламського Аллаха. Мінарети 
і заклик муедзинів суперечать толерантному 
співіснуванню релігій, яке практикується 
християнськими церквами в сучасну епоху.

7.6.4 Відсутність державної корпорації 
для ісламських організацій

АдН відкидає надання ісламським організаціям 
статусу публічної корпорації, оскільки вони не 
відповідають законодавчим вимогам.

Ісламські організації прагнуть отримати 
корпоративний статус з його привілеями, щоб зміцнити 
свою владу. Передумовами корпоративного статусу є 
достатнє представництво, гарантія постійності та 
дотримання ліберального державно-церковного 
законодавства. Останнє вимагає визнання релігійної 
свободи, ідеологічного нейтралітету держави і паритету 
релігій та конфесій.

7.6.5 Ніяких вуалі на все 
обличчя в громадських 
місцях

AfD закликає до загальної заборони носіння чадри на 
публіці та на державній службі.

Паранджа або нікаб створюють бар'єр між власницею та 
її оточенням, ускладнюючи культурну інтеграцію та 
співіснування в суспільстві. Тому заборона є необхідною 
і, згідно з рішенням Європейського суду, законною.

У державному секторі хустки не повинні носити ні 
вчителі, ні учні, а в навчальних закладах - ні вчителі, ні 
учні, за французькою моделлю.

Хустка як релігійно-політичний знак підпорядкування 
мусульманських жінок чоловікам суперечить інтеграції та 
рівним правам жінок і дівчат, а також вільному розвитку 
особистості.
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8.1 Дослідження та викладання: у свободі та в 
єдності

АдН віддана гумбольдтівському ідеалу освіти. 
Свобода досліджень і викладання є важливими 
передумовами наукового прогресу. Тому університети 
повинні бути вільними у прийнятті рішень щодо типу та 
обсягу своїх навчальних програм.
Наукова спільнота має бути захищена від надмірного 
бюрократичного регулювання, а наука має бути 
вільною від ідеологічних обмежень. Необхідно 
зміцнювати етос науки, який включає в себе здатність 
до критики, неупередженість і повагу до інших вчених 
та їхніх досягнень. Німецька мова має бути збережена 
як мова викладання.

Єдність досліджень і викладання є унікальною 
характеристикою університетів та вищих навчальних 
закладів зі статусом університету. Тому тільки вони 
повинні мати право присуджувати докторські ступені та 
габілітації.

8.1.1 Посилення автономії через базове 
фінансування

Німеччина має диференційований ландшафт вищої 
освіти, що складається з університетів та університетів 
прикладних наук, які

Повсюдно слід відновити програми підготовки 
вчителів. Необхідно посилити професійні предмети та 
дуальну систему. Невеликі предмети також повинні 
бути збережені для того, щоб зберегти різноманітність 
викладання і досліджень.

Свобода досліджень і викладання гарантується лише 
надійним базовим державним фінансуванням. Тому AfD 
закликає до часто політичного та ідеологічного
державних коштів третіх сторін через збільшення
для заміни базового фінансування.

8.1.2 Припинити фінансування "гендерних 
досліджень

Гендерні дослідження не відповідають вимогам 
серйозних досліджень. Його методи не відповідають 
критеріям науковості, оскільки їх
є насамперед політично вмотивованою. Тому 
федеральний і земельні уряди не повинні більше 
надавати спеціальне фінансування для ґендерних 
досліджень. Існуючі професорські посади з ґендерних 
питань не повинні більше заповнюватися, а поточні 
ґендерні дослідницькі проекти не повинні 
продовжуватися.

8.1.3 Відновити дипломні, магістерські 
та державні іспити

 Ґендерні дослідження не 
відповідають вимогам, які 
повинні пред'являтися до 
серйозних досліджень.
Існуючі професорські посади 
з ґендерних питань більше 
не будуть поповнюватися, а 
поточні ґендерні 
дослідницькі проекти 
більше не будуть 
продовжуватися.

мистецькі та музичні коледжі, богословські та
педагогічні коледжі. Вони виконують різні завдання та 
цілі на високому рівні. Для того, щоб наздогнати 
найкращі міжнародні дослідження та викладання, 
університети повинні бути оснащені відповідним 
чином.

Освітні ступені повинні знову ж таки передавати 
чіткий зміст і навички та мати чіткий профіль. 

Педагогічні коледжі для початкової, середньої та середньої школи
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Зміна перевіреної системи 
навчання шляхом 
запровадження 
бакалаврських та 
магістерських програм 
(Болонський процес) загалом 
була помилковою. Особливо 
після завершення 
бакалаврату кваліфікація 
випускників часто є 
незадовільною для ринку 
праці. Без шкоди для 
дійсності ступенів бакалавра 
та магістра, АДН закликає 
повернутися до перевірених і 
випробуваних ступенів 
Diplom, Magister і 
Staatsexamen, а також до 
відповідних нормативних 
актів. Для цих освітніх 
програм
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Тоді можна буде без проблем змінювати місце навчання. Ми 
відкидаємо планові показники кількості студентів, академічної 

успішності та частки жінок. Також для навчання
Не повинно бути жодних квот на укладання контрактів.

8.1.4 Підвищити вимоги до навчання

8.2.1 Стандартизована школа призводить до втрати якості

Постійне зниження вимог призвело до того, що учні 
більше не мають базових знань, необхідних для 
професійної підготовки або навчання в університеті. 
Також бракує необхідної загальної освіти, необхідної 
для
відповідальне виконання громадянських обов'язків

AfD вітає центральну роль предметів STEM (наука, 
технології, інженерія та математика) для 
конкурентоспроможності та інноваційного потенціалу 
нашої країни. Зокрема, повинні існувати вступні іспити з 
технічних, природничих та медичних дисциплін. 
Постійне зниження шкільних вимог призвело до того, 
що атестат про повну загальну середню освіту вже не 
гарантує вступ до університету. Вимоги до студентів ні 
в якому разі не повинні бути пристосовані до нижчого 
рівня, а повинні бути орієнтовані на найвищі міжнародні 
стандарти. Тому АДП закликає до процедур відбору до 
різних типів вищих навчальних закладів, що базуються 
на результатах навчання та здібностях абітурієнтів. 
Застосовується принцип "якість передує кількості".

8.2 Наша шкільна система:
Сильні завдяки диференціації

Політика, яка прагне до стандартизованої школи, яка 
нівелює і допускає втрату якості в процесі навчання, 
загрожує майбутній життєздатності молоді та 
конкурентоспроможності нашої економіки. Ми повністю 
підтримуємо принцип результативності. Учні мають 
право відчувати успіхи та невдачі в шкільній системі, 
яка є проникною як зверху, так і знизу.

прав та обов'язків є необхідною. Неправильно 
переконувати батьків і молодь, що єдиний успішний 
освітній шлях - це той, що веде до університету. 
Структурована шкільна система повинна визнавати і 
розвивати таланти і сильні сторони учнів.

8.2.2 Передача знань має 
залишатися головним 
завданням

Освітні стандарти в усіх типах шкіл мають бути 
приведені у відповідність до найвищих у Німеччині, 
щоб забезпечити випускникам шкіл найкращі 
можливості у професійній підготовці та вищій освіті. 
Передача знань (знань, умінь, навичок, здібностей, 
стратегій навчання) повинна залишатися центральним 
завданням шкіл. Ми хочемо працювати над тим, щоб 
зміст освіти знову опинився в центрі уроків під 
керівництвом вчителів-предметників у середніх школах, 
а навички залишалися підпорядкованими їм. Вимоги до 
успішності та оцінювання повинні бути порівнянними 
по всій Німеччині. Єдиними умовами вступу до гімназії 
мають бути обов'язкові загальнонаціональні критерії 
успішності. Атестат зрілості повинен знову стати 
вступним іспитом до університету.

 Учні мають різні таланти та 
потреби. Саме тому АДН 
відкидає всі типи 
загальноосвітніх або 
стандартизованих шкіл.
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8.2.3 Посилити мотивацію та дисципліну

Готовність до навчання та дисципліна є 
передумовами для успішної передачі знань. 
Виховувати дітей у цьому сенсі - завдання насамперед 
батьків. В рамках проекту "Школа для дітей
Належна поведінка учнів може бути забезпечена лише 
тоді, коли вчителі мають у своєму розпорядженні 
відповідні заходи, а їхнє застосування не ставиться під 
сумнів. Відмова від відвідування школи, менталітет 
"нульової оцінки", недисциплінованість, знущання та 
насильство в школі є неприпустимими і мають бути 
належним чином покарані із залученням уповноважених 
органів опіки. Необхідно підтримувати свободу вибору 
між навчанням на півдня та на цілий день.

8.2.4 У школі не повинно бути 
політико-ідеологічної індоктринації

Клас не повинен бути місцем політичної 
індоктринації. У німецьких школах часто заохочується 
некритичне прийняття ідеологічних настанов, а не 
формування незалежної думки. Однак метою шкільної 
освіти має бути розвиток громадян, які думають 
самостійно.

Ми відкидаємо однобічне підкреслення 
гомосексуальності та транссексуальності в класі так 
само рішуче, як і ідеологічний вплив "гендерного 
мейнстрімінгу". Традиційний образ сім'ї не повинен 
бути зруйнований цим. Наші діти не повинні ставати 
іграшкою сексуальних нахилів крикливої меншини в 
школі.

8.2.5 Зміцнення та підтримка 
дуальної професійної освіти

Дуальна професійна підготовка на підприємствах і в 
державних професійно-технічних училищах є успішною 
моделлю. Однак прагнення до все більш високих 
показників випускників середніх шкіл та випускників 
університетів, а також недостатній рівень знань серед 
випускників середніх шкіл ставлять під загрозу наступне 
покоління учнів. Численні вакансії учнів не можуть бути 
заповнені через брак достатньо кваліфікованих 
кандидатів. Професійно-технічні училища та школи 
майстрів повинні бути збережені та зміцнені як основи 
професійної підготовки та навчання впродовж життя.

8.2.6 Ніякої інклюзії "за будь-яку 
ціну". Підтримувати особливі 
потреби та спеціальні школи

Конвенція ООН про права осіб з інвалідністю жодним 
чином не ставить під загрозу наші перевірені часом 
спеціальні школи. Вимога гарантувати участь дітей з 
особливими потребами в системі освіти вже всебічно 
т а  успішно виконана. Ідеологічно вмотивована 
інклюзія
"за будь-яку ціну" призводить до значних витрат і 
перешкоджає успішному навчанню як учнів з 
інвалідністю, так і учнів без інвалідності. Тому АдН 
виступає за збереження спеціальних шкіл. Батьки 
повинні і надалі мати право віддавати своїх дітей до цих 
закладів.

 Ми відкидаємо 
ідеологічно 
вмотивовану інклюзію 
"за будь-яку ціну".
АдН виступає за 
збереження спеціальних 
шкіл.
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8.2.7 Закрийте школи Корану.
Інтеграція ісламознавства в уроки етики

Оскільки ісламська релігійна освіта є конфесійно 
орієнтованою, ми закликаємо до вивчення ісламу 
німецькою мовою для всіх учнів-мусульман. Вчителів 
повинні готувати ісламознавці в німецьких 
університетах, які є лояльними до конституції і не 
повинні перебувати під впливом ісламських організацій. 
Поки іслам не зазнав справжньої реформації, ми 
закликаємо до закриття шкіл Корану через 
неконтрольований ризик радикальної 
антиконституційної індоктринації.

8.2.8 Ніяких особливих прав для учнів-мусульман

Ми відкидаємо особливі права для учнів-мусульман і 
вимагаємо участі у спортивних заняттях та шкільних 
екскурсіях без винятків. Мусульманські учні та їхні 
батьки також повинні повністю прийняти вчительок як 
представниць наших цінностей і нашого державного 
ладу.

8.3 Ні "гендерному 
мейнстримінгу" та ранній 
сексуалізації

Гендерна ідеологія та пов'язана з нею рання 
сексуалізація, державні витрати на псевдонаукові 
"гендерні дослідження", квотування та паплюження 
німецької мови мають бути припинені.
Рівні права повинні знову означати рівні можливості.

Багато поглядів, що існують у сфері "гендерного 
мейнстрімінгу", суперечать висновкам природничих 
наук, психології розвитку та життєвому досвіду. Тому 
ми виступаємо проти будь-якого державного 
фінансування "гендерних досліджень".

Гендерна ідеологія маргіналізує природні відмінності 
між статями і, таким чином, протидіє традиційним 
цінностям і конкретним гендерним ролям у сім'ях. 
Традиційне розуміння ролей чоловіків і жінок має 
систематично "виправлятися" за допомогою державних 
програм перевиховання в дитячих садках і школах. АдН 
відкидає таку гендерну педагогіку як втручання в 
природний розвиток наших дітей і в право батьків на 
освіту, гарантоване Основним законом.

AfD також закликає покласти край ранній 
сексуалізації в яслах, дитячих садках і школах, а також 
позбавити дітей почуття невпевненості у своїй 
сексуальній ідентичності.

8.3.1 Ніякої "гендерно-
нейтральної" реорганізації 
німецької мови

Німецька мова поступово переробляється таким 
чином, щоб гендерна нейтралізація також знайшла своє 
відображення у повсякденному мовному вжитку. AfD 
відкидає офіційно запропоновані гендерно-нейтральні 
слова як втручання в природно сформовану культуру і 
традиції нашої мови.

 AfD загалом відкидає 
гендерні квоти у вищій 
освіті та на ринку праці, 
оскільки квоти 
перешкоджають 
ефективній роботі, є 
несправедливими та 
створюють інші 
несприятливі умови.
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8.3.2 Гендерні квоти є 
антиефективними та 
несправедливими

AfD загалом відкидає гендерні квоти у вищій освіті та 
на ринку праці, оскільки квоти є антирезультативними, 
несправедливими та створюють інші несприятливі 
умови. АдН вважає, що квоти не є належним засобом 
досягнення рівності між чоловіками та жінками. Ми 
також відкидаємо створення спеціальних навчальних 
програм для жінок. Натомість АДП наголошує на 
конституційно гарантованій рівності чоловіків і жінок (у 
сенсі рівних можливостей). Однак AfD відкидає 
політику рівності в сенсі рівності результатів.



Р О З Д І Л  9

Імміграція, інтеграція та 
притулок
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ІМІГРАЦІЯ,
ІНТЕГРАЦІЯ ТА ПРИТУЛОК

Ідеологічно отруєний клімат "політичної коректності" 
є причиною мовних заборон і мовного регулювання, 
особливо коли йдеться про політичну тему притулку та 
імміграції. Порушення призводять до соціальної 
стигматизації, іноді навіть до професійної 
дискримінації; в минулому такий спосіб боротьби з 
інакомислячими був характерний для тоталітарних 
держав, але не для вільних демократій. Хибні тенденції 
у сфері притулку та імміграції не слід обговорювати 
заради побоювань змінити громадську думку; водночас, 
повний провал політики притулку та імміграції в 
останні роки має бути визнаний правлячою владою.
відволікається на залучені сторони. Це перешкоджає 
відкритій дискусії.

Все це призводить до несправедливих узагальнених 
підозр щодо більшості законослухняних, інтегрованих 
іноземних громадян, а також законослухняних 
шукачів притулку. Тому АдН закликає відновити 
очевидне право на свободу слова для вільних 
громадян. Ніхто не повинен боятися висловлювати 
свою думку щодо імміграції та
політика притулку. Фундаментальне право на свободу 
вираження поглядів має бути відновлене до його 
необмеженої дії і в цій сфері політики.

Завдяки с в о є м у  географічному розташуванню, 
історії, чисельності та щільності населення Німеччина 
не є класичною імміграційною країною, особливо не є 
місцем масової імміграції, як це сталося у 2015 році.

Тим не менш, люди іммігрують до Німеччини 
протягом десятиліть. Це робить її де-факто 
імміграційною країною без відповідної правової бази. 
Канада та Австралія є для нас прикладом для 
наслідування з точки зору того, як країни імміграції 
регулюють імміграцію таким чином, щоб вона була 
сумісною з суспільством, державою та ринком праці. У
З іншого боку, німецький "особливий шлях" досі 
призводив майже виключно до імміграції в соціальні 
системи та низькооплачуваний сектор, а не на ринок 
кваліфікованої праці.

AfD хоче змінити це: ми закликаємо до зміни 
парадигми в 1) імміграції притулку, 2) управлінні 
вільним пересуванням людей в ЄС, 3) кваліфікованій 
імміграції з третіх країн і 4) інтеграції іммігрантів з цих 
трьох категорій.
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9.1 Відсутність нелегальної імміграції через право 
притулку

9.1.1 Імміграція як притулок - за зміну парадигми

Міграція в історичному масштабі кидає виклик 
Європі. З огляду на демографічний вибух, збройні та 
релігійні конфлікти і кліматичні е к с т р е м а л ь н і  
я в и щ а  в багатьох країнах, особливо на 
африканському континенті та Близькому Сході, ми 
перебуваємо лише на початку раніше немислимих 
глобальних міграційних рухів до заможних 
європейських держав.

Тому нинішня німецька та європейська політика 
притулку і біженців не може продовжуватися таким 
чином. Неточний термін "біженець", яким називають 
майже всіх людей, що нелегально в'їжджають до 
Німеччини з метою залишитися тут назавжди, є 
вираженням цієї помилкової політики. Натомість 
необхідно розрізняти політично переслідуваних людей 
і (військових) біженців, які наражалися на реальну, 
пов'язану з війною небезпеку безпосередньо перед 
своїм прибуттям, з одного боку, і нелегальних мігрантів 
- з іншого. AfD також хоче захистити справжніх 
біженців, поки причина їхньої втечі залишається в їхній 
країні.
Однак нелегальні мігранти, які, на відміну від біженців, 
не переслідуються, не можуть претендувати на захист 
біженців. Якщо причина втечі зникає через закінчення 
війни або політичні чи релігійні переслідування в країні 
походження біженця, термін дії його дозволу на 
проживання закінчується. Відповідні біженці повинні 
знову покинути Німеччину. З цією метою Німеччина 
разом з європейськими країнами-партнерами повинна 
надавати допомогу в поверненні. В інтересах 
внутрішнього і зовнішнього миру, якщо біженці, які 

повертаються до своїх країн походження, 
зроблять свій внесок у політичний процес,

економічну та соціальну 
реконструкцію своєї країни. 
Їхнє повернення має бути 
підтримане міжнародною 
програмою реконструкції.

Традиційна політика 
щедрого надання притулку, 
знаючи, що ним масово 
зловживають, не тільки 
призводить до
до швидкої, нестримної 
колонізації Європи, особливо 
Німеччини, людьми з інших 
культур і частин світу. Вона 
також несе відповідальність за 
загибель багатьох людей у 
Середземному морі. AfD хоче 
уникнути цього цинічно 
прийнятого наслідку 
помилкового гуманізму і 
відвернути небезпеку 
соціальних і релігійних 
заворушень, а також 
повзучого вимирання 
європейських культур, що 
випливає з цього.

Загальноєвропейська 
політика надання притулку 
зазнала невдачі через 
порушення Дублінської угоди 
південними країнами ЄС, але 
останнім часом також і з вини 
федерального уряду 
Німеччини. Тому АдН 



60 Програма для Німеччини | Імміграція, інтеграція та притулок

виступає за остаточне закриття зовнішніх кордонів ЄС і 
закликає запропонувати людям, які тікають з політичних та 
інших причин, наступний варіант:

У регіоні походження руху біженців, таких як
Наприклад, у Північній Африці, центри захисту та притулку 
створюються в безпечних країнах. Основна мета полягає в 
тому, щоб такі центри приймали біженців за мандатом ООН або 
ЄС.
Після цього заяви про надання захисту повинні подаватися і 
розглядатися тільки там. Заявники в Німеччині та Європі 
повинні бути зобов'язані повертатися до цих центрів без 
винятку.

 Це необхідно,
між політично переслідуваними особами та біженцями, з одного 
боку, і нелегальними мігрантами, з іншого.
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Якщо такі центри не можуть бути організовані на 
міжнародному рівні протягом розумного періоду часу, 
Німеччина створить власні захищені центри прийому 
біженців у безпечних країнах відповідно до місцевих 
стандартів і базових послуг.

Для цього необхідно знайти держави, які на 
договірних засадах дозволять функціонування 
приймального центру на території посольства або в 
іншому приміщенні, як у випадку з "австралійською 
моделлю". У таких регіональних приймальнях 
розміщуватимуться відділення міграційного відомства та 
адміністративні суди, які нестимуть виключну 
відповідальність за розгляд справ про надання притулку 
та апеляційних проваджень щодо шукачів притулку з 
регіону.

Особи, які шукають захисту з цих регіонів, які 
прибувають до Німеччини і подають тут свої заяви, без 
винятку супроводжуються до відповідального центру 
прийому в регіоні їхнього походження для проходження 
процедури надання притулку.

Після визнання підстав для захисту їм дозволяється 
безпечно подорожувати до Німеччини.

На всіх німецьких пунктах перетину кордону, де 
відбувається нерегульована імміграція, необхідно 
запровадити сувору перевірку документів, щоб 
запобігти нелегальному перетину кордону. Допоки 
існують глобальні міграційні потоки до Німеччини і 
поки зберігається дисфункціональність європейської 
прикордонної безпеки, ми виступаємо за заходи безпеки 
на німецьких кордонах, щоб запобігти будь-якій 
неконтрольованій імміграції.
Це включає охорону "зеленого кордону".

AfD хоче замінити основне індивідуальне право на 
притулок конституційною гарантією закону про 
притулок (інституційна гарантія). Женевська конвенція 
1951 року та інші застарілі наднаціональні та 
міжнародні угоди повинні бути адаптовані до 
глобалізованого сьогодення з його масовими міграціями 
по всьому світу. Право притулку більше не повинно 
використовуватися як засіб масової імміграції.

З кінця 2014 року особи, які приймають рішення у 
Федеральному відомстві з питань міграції та біженців, 
були змушені визнавати цілі етнічні групи замість того, 
щоб приймати індивідуальні рішення. При цьому не 
проводиться жодних перевірок особи, походження, 
громадянства тощо, що фактично створює умови для 
зловживань. Особи, які приймають рішення, повинні 
знову стати незалежними від інструкцій, як це було до 
2002 року. Це єдиний спосіб запобігти їхній політичній 
інструменталізації для контролю над рівнем визнання.

Умови життя в таборах біженців, що виникли в 
результаті воєн, також повинні підтримуватися на 
такому рівні, щоб зробити непотрібною подальшу 
міграцію. Витративши частину фінансових ресурсів, які 
ми змушені витрачати на боротьбу з нелегальною 
міграцією всередині країни, ми можемо допомогти 
набагато більшій кількості людей на місцях і зменшити 
тиск, що змушує їх емігрувати.

9.1.2 Репатріація - припинення 
хибних стимулів та поблажок

Найважливішим (помилковим) стимулом для 
імміграції в німецьку соціальну систему через право 
притулку була відсутність виконання зобов'язання 
залишити країну протягом десятиліть

 На всіх німецьких кордонах, 
де наразі (все ще) існує 
нерегульована імміграція
Щоб запобігти 
незаконному перетину 
кордону, необхідно 
запровадити сувору 
перевірку осіб на кордоні.
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по відношенню до іноземців, які не мають дозволу на 
перебування з будь-яких причин.

Поверненню мігрантів до країн походження 
перешкоджають різними способами. У цьому беруть 
участь ті, хто зобов'язаний покинути країну, домашні 
працівники, а в деяких випадках і країни походження. 
Кампанії імміграційного лобі та засобів масової 
інформації спрямовані на те, щоб забезпечити все 
більше прав на перебування. Уряди штатів часто не 
дотримуються федерального закону про депортацію, 
затримують його виконання, а в багатьох випадках 
практично скасовують його.

AfD хоче покласти край цьому нехтуванню 
верховенством права. Вона закликає до посилення, 
спрощення та послідовного застосування закону про 
депортацію; там, де цього не відбувається, має негайно 
втрутитися правовий і технічний нагляд федерального 
уряду. Імміграційні органи повинні мати можливість 
покладатися на необмежену підтримку політиків. Всі 
шукачі притулку, яким було відмовлено в наданні 
притулку на законних підставах, повинні бути негайно 
вислані з країни, якщо тільки вони добровільно не 
виконають вимогу про виїзд з країни. Надання або 
скасування допомоги у сфері розвитку та візової 
політики має стати важелем впливу на готовність країн 
походження співпрацювати у прийнятті своїх громадян.

Іноземці, які зобов'язані покинути країну, не повинні 
мати стимулів залишатися в ній. Серед іншого, їхня 
соціальна допомога має бути назавжди скорочена до 
юридично допустимого мінімуму у вигляді 
натуральних виплат. Перешкоджання в отриманні 
паспорта, необхідного для репатріації, і обман з боку 
влади повинні каратися. Ми хочемо скасувати 
положення про старі справи і право на перебування,

тому що в якості "нагороди" за багаторічну відмову вони 
протидіють цьому наміру.

Добровільний виїзд краще, ніж депортація. Особливо 
тих, хто попросив притулку в Німеччині з суто 
економічних причин, можна переконати повернутися 
добровільно - за необхідності, надавши одноразову 
допомогу на початковому етапі.

AfD прагне уникати економічних причин втечі, навіть 
якщо це може спочатку завдати шкоди західній 
економіці. Це стосується, наприклад, заборони експорту 
до Африки високодотаційних сільськогосподарських 
продуктів, які руйнують місцеві ринки і позбавляють 
людей засобів до існування. Те ж саме стосується 
експорту зброї, старого одягу, токсичних відходів та 
інших західних відходів, а також риболовлі ЄС біля 
африканських берегів.

9.2 Імміграція з країн ЄС

Європейське законодавство про вільне пересування 
осіб призвело до масових міграційних переміщень в 
межах ЄС з бідніших країн до багатших, особливо до 
Німеччини, виключно з метою отримання соціальних 
виплат. Хоча німецьке законодавство - відповідно до 
Директиви про вільне пересування - передбачає певні 
обмеження щодо права на соціальні виплати, їх 
недостатньо для запобігання зловживанню щедрою 
німецькою системою соціального забезпечення. На 
практиці існує багато способів обійти і підірвати слабкі 
правові гарантії.

Тому AfD закликає до всебічного і ретельного
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Метою є реорганізація європейського законодавства з 
метою відновлення національних можливостей для дій, 
щоб покласти край масовому порушенню прав, 
пов'язаних з європейською свободою пересування.
Якщо це не матиме ефекту, ми закликаємо обмежити 
свободу пересування в ЄС, щоб приймаюча країна 
могла контролювати імміграцію з ЄС працівників та 
членів їхніх сімей.

Забезпечення нашої країни кваліфікованою робочою 
силою має відбуватися насамперед за рахунок повного 
використання внутрішнього потенціалу. Це включає в 
себе всебічну освіту та професійну підготовку, 
інтеграцію мільйонів безробітних на ринку праці та 
припинення дискримінації працівників старшого віку та 
одиноких батьків. Частково цьому може сприяти 
легальна імміграція з країн ЄС.

В пріоритетному порядку АДН закликає всі країни ЄС 
надати можливість громадянам ЄС та членам їхніх сімей 
отримати право на соціальні виплати, що фінансуються 
за рахунок податків, залежно від чотирьох років 
трудового стажу, що підлягає обов'язковому 
страхуванню без державних субсидій. Необхідно 
запобігти прямій імміграції в соціальні системи. 
Відповідні поправки мають бути внесені до 
протилежного європейського законодавства.

9.3 Контрольована імміграція з третіх країн

Ми виступаємо за помірковану легальну імміграцію на 
основі якісних критеріїв, якщо неминуча потреба не 
може бути задоволена ні за рахунок внутрішнього 
потенціалу, ні за рахунок імміграції з ЄС. Інтереси 
Німеччини як соціальної держави, економічної та 
культурної нації стоять на першому плані. Ми вітаємо 
іммігрантів, які є кваліфікованими для ринку праці та 
готові інтегруватися. Ми повинні використовувати 
багаторічний досвід інших західних імміграційних 
країн. Це має бути суворо відокремлено від 
нерегульованої імміграції з метою отримання притулку, 
яка не приносить користі Німеччині як діловому центру 
і завдає шкоди суспільству.

Необхідно також зменшити подальшу еміграцію 
висококваліфікованих домашніх працівників, а тих, хто 
вже емігрував, заохочувати до повернення. Наймання на 
роботу в третіх країнах стане актуальним лише після 
того, як будуть використані всі ці можливості для найму 
та утримання робочої сили.
-кваліфікації були використані. Однак контрольована 
імміграція з третіх країн не є способом вирішення 
демографічної кризи. Неконтрольована, переважно 
нелегальна імміграція некваліфікованих працівників на 
підставі прохань про надання притулку не збільшує 
потенційний резерв кваліфікованої робочої сили.

Німеччина конкурує з іншими високотехнологічними 
країнами за залучення справді кваліфікованих 
іммігрантів. Правові інструменти, необхідні для 
виживання в цій конкуренції, потребують ґрунтовного 
перегляду. Це можна було б зробити за зразком 
"канадської моделі", адаптованої до німецьких умов. 
Вона повинна застосовуватися насамперед до 
іммігрантів з-за кордону. Лише в окремих випадках 
вона повинна бути відкрита для іноземців, які вже 
перебувають у Німеччині без дозволу на постійне 
проживання, таких як
Наприклад, іноземці з третіх країн, які закінчили вищу 
освіту в Німеччині.

 Ми виступаємо за помірну 
легальну імміграцію з 
третіх країн на основі 
якісних критеріїв. Інтереси 
Німеччини як соціальної 
держави, економічної та 
культурної нації стоять 
на першому плані.
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Для імміграції в цьому сенсі здатність до інтеграції, 
кваліфікація, мовні навички та пропозиція роботи 
повинні бути вирішальними ще до в'їзду.

бути умовою в майбутньому. Постійне проживання 
вимагає успішної інтеграції. Той, хто відмовляється 
інтегруватися, повинен бути покараний і, зрештою, 
втратити право на проживання.

Визначення якості та кількості імміграції є видатною 
рисою державного суверенітету; це має беззастережно 
поширюватися і на Німеччину.

9.4 Інтеграція - більше, ніж просто вивчення 
німецької мови

Мультикультурне суспільство зазнало невдачі. Для 
того, щоб мати можливість мирно співіснувати з 
іммігрантами в майбутньому, необхідна їхня інтеграція. 
Це єдиний спосіб запобігти подальшому розвитку 
контр- та паралельних суспільств у нашій країні.

Успішна інтеграція вимагає від іммігрантів різного 
віку оволодіння розмовною та письмовою німецькою 
мовою за розумний проміжок часу, поваги та 
дотримання нашого правового та соціального порядку, 
а також вміння заробляти собі на життя. Асиміляція як 
найбільш далекосяжна форма інтеграції - це те, до чого 
слід прагнути, але її не можна примусити.

Кожен іммігрант має неодмінний обов'язок 
інтегруватися; він повинен адаптуватися до своєї нової 
країни, а не навпаки. Продовження імміграції людей з 
найгіршими перспективами інтеграції загострює 
існуючі проблеми і тому є безвідповідальним. Хороші 
перспективи інтеграції повинні бути передумовою для 
в'їзду з метою постійного проживання.

Високий рівень нашої системи освіти є 
найважливішою причиною того, що Німеччина є однією 
з провідних економічних держав. Не можна знижувати 
освітні та професійні вимоги заради нібито кращої 
інтеграції.

9.5 Витрати на імміграцію - 
створення прозорості

Імміграція в соціальні системи є частиною 
повсякденного життя. Приклади можна знайти в 
правових і життєвих реаліях усіх груп іммігрантів. 
Передбачувані механізми безпеки виявляються 
неефективними, відміняються прецедентним правом, 
релятивізуються законодавством ЄС або є надзвичайно 
вразливими до шахрайства.

Малокваліфіковані мігранти здебільшого прибувають 
через зловживання правом на притулок і залежать від 
систем соціального забезпечення, що фінансуються за 
рахунок податків. Кваліфіковані іммігранти надають 
перевагу країнам з низьким податковим навантаженням.

Кожен без винятку шукач притулку стає учасником 
системи соціального забезпечення, оскільки з моменту 
перетину кордону він має право на отримання допомоги. 
Після визнання це стосується і членів сім'ї, які 
приєднуються до них. AfD закликає покласти край 
необмеженим можливостям возз'єднання сімей для 
визнаних шукачів притулку, оскільки це може призвести 
до прямої і постійної імміграції в систему соціального 

забезпечення.
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 Кожен іммігрант зобов'язаний інтегруватися; він повинен 
пристосовуватися до своєї нової країни, а не навпаки. Той, хто 
відмовляється інтегруватися, повинен бути покараний і в кінцевому 
підсумку втратити право на проживання.
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Витрати на масову імміграцію не є прозорими. Оцінки 
сягають порядків величини в сотні мільярдів євро. 
Недостатньо просто помножити кількість одержувачів 
соціальної допомоги на стандартну ставку. Крім того, 
існує величезна кількість прихованих витрат на догляд і 
підтримку біженців на всіх адміністративних рівнях. На 
хвилі масової імміграції виникла міграційна індустрія, 
схожа на картель, яка диктує ціни в багатьох місцях. Не 
існує всебічного аналізу та презентації витрат. Це також 
вкрай небажано для політичного керівництва на 
федеральному рівні і на рівні штатів.

АдН закликає до фундаментальної реорганізації 
фінансування імміграції. Витрати повинні бути 
представлені абсолютно прозоро і в повному обсязі на 
всіх рівнях управління. Економічне використання 
податкових надходжень повинно також послідовно 
застосовуватися в імміграційному секторі. АдН рішуче 
відкидає "податок на біженців".

Витрати на імміграцію включають не лише 
короткострокові, але й довгострокові витрати. 
Громадянство одержувачів SGB II не деталізується і 
є таємницею. Це означає, що кількість осіб, визнаних
визнані шукачами притулку, які постійно залишаються в 
соціальній мережі. Успіхи чи невдачі інтеграції не 
можуть бути оцінені таким чином. AfD також вимагає 
повної прозорості в цьому питанні.

9.6 Злочинність іммігрантів - нічого не 
приховувати, нічого не приховувати

Мільйони людей з інших культур, які не мають 
необхідної для інтеграції кваліфікації, заманюють до 
Німеччини брехливими обіцянками.
Вони спалили всі мости в рідній країні. Розчаровані 
надії на процвітання таять у собі небезпеку того, що 
багато хто з них скотиться до злочину.

Злочинність зростає не лише внаслідок 
нерегульованої масової імміграції. Те саме стосується і 
відсутності прикордонного контролю з деякими 
східними країнами-членами ЄС. Однак статистика 
щодо притулку або міграційного походження 
підозрюваних або злочинців рідко ведеться, тримається 
в таємниці або прикрашається з політичних міркувань. 
У деяких випадках органи державної влади та ЗМІ 
приховують або баналізують проблеми, спричинені 
імміграцією з метою отримання притулку. Тому 
реформа кримінальної статистики є однією з цілей АдН.

Боротися зі злочинністю, пов'язаною з імміграцією, 
дуже складно, оскільки вона вкорінена в сімейних, 
кланових і культурних структурах, а також через мовний 
бар'єр. Нинішню правову ситуацію, яка майже 
унеможливлює вжиття заходів для припинення 
перебування таких правопорушників, необхідно змінити. 
Ми хочемо створити правові можливості для спрощення 
та прискорення процедури позбавлення права на 
проживання іноземців-правопорушників. Це ефективний 
засіб боротьби зі злочинністю у сфері імміграції.
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АдН закликає зробити захист громадян від злочинів, 
пов'язаних з імміграцією, головним пріоритетом. Це 
вимагає системних змін: від сковування органів безпеки 
національними та європейськими нормами до нової 
концепції імміграційних служб, поліції та 
правоохоронних органів як ефективних органів, що 
запобігають небезпекам. Вони повинні бути юридично 
зобов'язані і здатні забезпечити найкращий можливий 
захист громадян від злочинів, пов'язаних з імміграцією, 
а також запобігати зловживанню притулком і законом. 
Це передбачає відмову від директив ЄС у сфері 
імміграції та притулку, які призвели до безправ'я 
національних імміграційних органів і водночас до 
масового збільшення кількості скарг.

9.7 Натуралізація - завершення успішної 
інтеграції

Надання німецького громадянства є завершенням 
успішної інтеграції, але не її відправною точкою.

Для AfD німецьке громадянство нерозривно пов'язане 
з нашою культурою та мовою. Останніми роками 
громадянство втратило велике значення. За певних умов 
діти автоматично отримують німецьке громадянство, 
навіть якщо жоден з батьків не є німцем. Водночас 
розширилися можливості подвійного громадянства.

AfD принципово відкидає "подвійний паспорт", тобто 
набуття німецького громадянства при збереженні або 
набутті іншого громадянства.

Це, однак, не виключає обґрунтованих особливих випадків. 
Крім того, вимоги до натуралізації мають бути значно 
підвищені.

Німецьке громадянство може бути надане лише 
іммігрантам, які досягли повноліття. Це несумісне з 
автоматичним набуттям німецького громадянства 
дітьми батьків-іноземців, що призвело до значних 
зловживань. Цим дітям слід надавати німецьке 
громадянство
громадянство лише в тому випадку, якщо хоча б один з 
батьків вже є громадянином Німеччини. З цих причин 
ми хочемо вилучити територіальний принцип із закону.
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Економіка, цифровий світ та 
захист прав споживачів
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10.1 Вільна конкуренція забезпечує наше 
процвітання

Ринкова конкуренція дає найкращі економічні 
результати. Несубсидована пропозиція, від якої 
учасники ринку очікують найбільшої вигоди, 
переважатиме в довгостроковій перспективі. Ось чому 
АДН вважає, що чим більше конкуренції і чим нижча 
державна квота, тим краще для всіх. Тому що 
конкуренція створює свободу розвиватися і визначати 
власну долю, набувати приватну власність на товари і 
засоби виробництва, укладати контракти для власної 
вигоди і для загального блага, вибирати між різними 
постачальниками, продуктами, послугами або робочими 
місцями, користуватися вигідними можливостями, але 
також брати на себе відповідальність за можливу 
невдачу.

Будь-яка економічна конкуренція вимагає рівних і 
чітких правил для всіх учасників ринку, незалежно від 
їхнього розміру чи юридичної форми, а також правової 
визначеності, гарантованої державою. Будь-яке 
необхідне державне втручання - наприклад, для 
запобігання монополіям

було створено. Центральними принципами є власність, 
особиста відповідальність та вільне ціноутворення. 
Захист приватної власності так само необхідний, як і 
відкриті ринки, свобода контрактів і вільна конкуренція 
з відповідною антимонопольною політикою та 
контролем над монополіями.

Будь-яка форма державної планової економіки рано чи 
пізно призводить до нецільового використання коштів та 
корупції. Для нас, як для батьків соціальної ринкової 
економіки, економіка завжди є засобом для досягнення 
мети, а не самоціллю. На нашу думку, найбільшою 
загрозою для функціонування соціальної ринкової 
економіки наразі є зразково-показова політика 
порятунку євро країн єврозони та маніпулювання 
монетарною політикою з боку Європейського 
центрального банку. При цьому підриваються 
фундаментальні ринкові механізми, такі як зв'язок між 
заощадженнями та інвестиціями, порушуються 
принципи відповідальності та серйозно погіршуються 
відносини між кредиторами та боржниками.

10.3 Перебудова міжнародної економічної 
політики

 Центральними принципами 
нашої економічної політики є 
власність, особиста 
відповідальність

та протидіяти провалам ринку - базуються на та вільні ціни.

повинні бути обмежені до необхідного мінімуму і 
повинні бути прораховані для вітчизняних та 
іноземних інвесторів. Забезпечення цього є завданням 
конкурентної політики.

10.2 Соціальна ринкова економіка замість 
планової

Виходячи з наших уявлень про роль держави, ми 
виступаємо за етику порядку в економічній сфері, 
засновану на соціальній ринковій економіці, 
розробленій Вальтером Ойкеном, Альфредом 

Мюллером-Армаком і Вільгельмом Рьопке та впровадженій Людвігом Ерхардом.



AfD хоче, щоб зовнішня 
торгівля була так само 
ринково орієнтованою, як і 
внутрішній економічний 
порядок.
Міжнародні торговельні 
відносини бажано регулювати 
на багатосторонній основі на 
основі договорів зі Світовою 
організацією торгівлі. 
Торговельні угоди за жодних 
обставин не повинні 
підривати німецькі стандарти 
безпеки. Необхідно 
дотримуватися принципу 
ринкової економіки щодо 
рівного ставлення. Вітчизняні 
та іноземні компанії повинні 
мати однаковий правовий 
статус. Наші громадяни 
залишаються сувереном 
нашої держави, і 
регуляторний суверенітет 
парламенту не повинен бути 
обмежений.
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10.4 Високі стандарти для торговельних угод

Міжнародна торгівля є основою нашого процвітання 
та мирного співіснування. Ми вважаємо, що економічні 
санкції є фундаментально неправильними. Ми хочемо 
усунути торговельні бар'єри в Європі та в усьому світі. 
Зовнішньоторговельні заходи першорядної важливості 
повинні враховувати суверенітет Німеччини.

У будь-якому випадку, угоди, які виходять за рамки 
суто торговельних угод, наприклад, через правила 
захисту інвестицій або зусилля з гармонізації 
регуляторних норм, є питанням національної 
компетенції. Достатня демократична легітимність може 
бути гарантована лише за умови залучення Бундестагу.

10.5 Зменшити бюрократію
Тому АдН виступає за міжнародні торговельні угоди.
Необхідно враховувати принцип рівного ставлення та 
німецькі промислові, соціальні та екологічні стандарти. 
Тимчасові винятки доречні лише для економік, які все 
ще перебувають на рівні країн, що розвиваються. 
Переговори на багатосторонньому рівні та в рамках 
міжурядових організацій повинні проводитися прозоро, 
а можливі угоди мають бути оприлюднені.

Будь-яка передача суверенітету та суверенних прав в 
угодах про вільну торгівлю спеціальним арбітражним 
судам має бути відхилена. Хоча арбітражні суди є 
випробуваним інструментом в економіці, відносини між 
національною судовою системою та арбітражними 
судами в торговельних угодах повинні бути 
врегульовані таким чином, щоб рішення арбітражних 
судів могли бути оскаржені в судах загальної 
юрисдикції в будь-який час на вимогу відповідача.

Тому AfD принципово в і д к и д а є  торговельні 
угоди, якщо вони укладаються в непрозорий і 
непублічний спосіб, без участі Бундестагу, без 
збалансованого захисту інтересів сторін, що беруть 
участь у переговорах.
і неприпустимо втручаються в національне 
законодавство. З цих причин ми також відкидаємо TTIP, 
TISA та CETA.

АДН прагне створити економічне середовище, яке 
сприятиме інвестиціям та інноваціям. Ми хочемо 
широкомасштабної дерегуляції та зменшення 
бюрократії. Ми стурбовані надмірною кількістю та 
неефективністю нормативних актів. Ми хочемо 
відродити підприємницький дух і допомогти стартапам, 
усунувши бюрократичні перепони. Зменшення 
бюрократії не повинно обмежуватися покращенням 
дизайну правил, але також включає в себе перегляд 
необхідності існуючих правил.

10.6 Розвиток Німеччини як технологічного центру

АдН хоче і надалі просувати Німеччину як місце для 
ведення бізнесу за допомогою політики, що сприяє 
інноваціям і технологіям. Має стати легше втілювати 
наукові відкриття в ринкові продукти. Ми хочемо 
сприяти підприємницькому духу. Самозайнятість 
повинна знову стати реальним, бажаним варіантом для 
молоді, а не зловживати нею як інструментом політики 
на ринку праці для полегшення статистики безробіття.

 AfD прагне створити 
економічне 
середовище, яке 
сприятиме інвестиціям 
та інноваціям.
Ми хочемо дерегулювати 
всі сфери і зменшити 
бюрократію.
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10.7 Зменшити та обмежити державні 
субсидії

Ми хочемо розчистити джунглі субсидій від ЄС, 
федерального уряду, федеральних земель, місцевих 
органів влади та спеціальних фондів так послідовно, як 
того вимагає аналіз ефективності та результативності. 
Якщо в окремих випадках субсидії мають економічний і 
політичний сенс, вони повинні бути обмежені в часі.
Крім надання послуг, що становлять загальний інтерес, 
держава може бути залучена лише до
бути підприємницько активними. Демократична

Тому ми хочемо бачити значні спрощення, наприклад, 
у питанні статистичних даних, системи представництва 
компаній, правил безпеки компаній та мінімальної 
заробітної плати. І останнє, але не менш важливе: наша 
політична увага зосереджена на таких умовах 
розташування: громадська безпека та краща 
інфраструктура. Наша мета - ощадлива, але сильна 
держава.

10.10 Діджиталізація як 
можливість і виклик

 Наша політика щодо МСП

легітимізовані органи на відповідному державному рівні здійснюють це регуляторна політика. АдН
Відкидає субсидії в цілому

Державний сектор має повний контроль над 
економічною діяльністю державного сектору.

10.8 Жодної приватизації проти волі 
громадян

Рішення про приватизацію має прийматися на 
референдумі на відповідному державному рівні, 
особливо у випадку державних послуг, що становлять 
загальний інтерес, а також щодо державного житла та 
земельної власності. АдН відкидає таємні 
приватизаційні контракти.

10.9 Сектор малого та середнього 
бізнесу як основа нашої 
економічної сили

Наша політика щодо МСП - це регуляторна політика: 
ми хочемо однакових правил для всіх - великих і малих, 
у кожній галузі. Окрім податкової політики, наш внесок 
у розвиток МСП полягає у зменшенні бюрократії та 
припиненні надмірного регулювання. Дотримання 
кожного правила призводить до витрат, які
є менш значущими для великих компаній, ніж для 
МСП.

Цифровізація стала невід'ємною частиною сучасного 
суспільства. Вона визначає майже всі сфери життя, у 
багатьох місцях перебирає на себе виконання 
стандартних завдань і в значній мірі мобілізує 
комунікацію. З цієї причини, на відміну від інших сфер 
діяльності, захист даних повинен мати високий 
пріоритет, а сфера його дії повинна бути обмежена 
захистом персональних даних.
всі особисті характеристики. Свобода вираження 
поглядів і вільний розвиток особистості потребують 
надійного захисту даних. AfD виступає за безкоштовний 
Wi-Fi у громадських установах (наприклад, бібліотеках).

10.10.1 Програмне 
забезпечення з відкритим 
кодом та безпечне обладнання

Державна адміністрація працює з чутливими 
публічними даними на всіх рівнях. Як правило, 
використовуються комп'ютери з операційними 
системами та програмним забезпеченням іноземних 
виробників. Ці виробники можуть отримати доступ до 
цих комп'ютерів у будь-який час для оновлення безпеки. 
Користувачі не мають можливості перевірити ці 

оновлення. Ці варіанти 
доступу не є прозорими і 
можуть бути використані 
кіберзлочинцями або 
таємними хакерами.
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від. Ми хочемо однакових правил для всіх - великих і малих, у 
кожному секторі. Наша мета - ощадлива, але сильна держава.
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можуть бути використані. Тому вектори атак у 
кібернетичній війні більш різноманітні.

Тому АДН закликає використовувати операційні 
системи та програми, створені з використанням 
відкритого програмного забезпечення, які можна 
заздалегідь перевірити на можливість 
несанкціонованого доступу, принаймні для органів 
державного управління в Німеччині. З міркувань 
безпеки адміністративне обладнання має закуповуватися 
централізовано і перевірятися на предмет 
несанкціонованого доступу. Встановлення перевірених 
апаратних компонентів у Німеччині ще більше 
підвищить вимоги до безпеки.

10.10.2 Безпечний зв'язок як 
локальна перевага та 
громадянське право

У Німеччині не лише державні установи працюють 
переважно з програмним забезпеченням, яке не 
виробляється в Німеччині. Це також стосується 
промисловості. Небажаний відтік інформації не лише 
можливий, але й ймовірний. Тому попит на національні 
програмні розробки можна також розглядати як 
економічну перевагу для німецьких компаній в цілому, 
які щороку втрачають багато мільярдів євро через 
промислове шпигунство.
Наскрізне шифрування не повинно бути забороненим 
або іншим чином ускладненим. АдН вважає безпечне 
спілкування громадянським правом.

10.10.3 Оцифрування німецької літератури в Німеччині

Оцифрування німецької літератури - це суверенне 
завдання, яке має виконати Німеччина. Воно виходить за 
рамки суто технічного процесу і вимагає подібних
Поводження з історичними артефактами в музеї вимагає 
професійного догляду, який мають забезпечувати 
фахівці з німецької мови та літератури. Законодавчо 
слід запобігти можливим ліцензійним платежам 
іноземним компаніям за читання оцифрованої німецької 
літератури.

10.11 Модернізація та посилення 
захисту прав споживачів

Захист прав споживачів має бути вдосконалений та 
адаптований до швидкозмінних технічних та 
економічних умов. Ми прагнемо прозорості через 
інформацію, щоб забезпечити відповідальність і 
контроль.
Це також вимагає зміцнення інститутів захисту прав 
споживачів, таких як Stiftung Warentest і центри захисту 
прав споживачів. Повноваження у сфері захисту прав 
споживачів, передані Європейському Союзу, мають 
бути переглянуті відповідно до принципу 
субсидіарності і, за необхідності, повернуті під 
національний контроль. Європейська або міжнародна 
гармонізація стандартів не повинна призводити до 
послаблення досягнутого рівня захисту.
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10.11.1 Краще маркування харчових продуктів

Продукти харчування, що продаються у великих 
обсягах у Німеччині, повинні мати краще та зрозуміліше 
маркування з точною інформацією про їхнє походження, 
інгредієнти та якість. Хімічно збагачені функціональні 
харчові продукти та харчові добавки повинні проходити 
фармацевтичні випробування. Їх безпечність має бути 
доведена в довгострокових дослідженнях.

10.11.2 Довговічні продукти 
замість запланованого 
старіння

Спробам окремих виробників штучно скоротити 
термін служби своєї продукції на шкоду споживачеві 
(планове застарівання) необхідно протидіяти шляхом 
проведення незалежних випробувань продукції та 
оперативного оприлюднення результатів. Ми хочемо, 
щоб такі тести проводилися частіше і регулярніше.

10.11.3 Перевіряйте текстиль та 
дитячі іграшки на вміст шкідливих 
речовин

Товари, які можуть містити небезпечні хімічні 
речовини, повинні пройти сувору процедуру тестування, 
перш ніж потрапити на німецький ринок. Це стосується, 
зокрема, імпортного текстилю та дитячих іграшок. 
Дитячі іграшки та предмети повсякденного вжитку, 
виготовлені для дітей, не повинні містити 
пластифікаторів та інших шкідливих речовин. Тут, як і в 
інших групах товарів, знаки відповідності, такі як знак 
CE, можуть використовуватися тільки після 
нейтрального тестування третьою стороною.

10.11.4 Модернізація та 
покращення водопідготовки

Вода необхідна для життя, але вона дедалі більше 
забруднюється. Окрім нітратів, у стічних водах можна 
знайти все більше залишків лікарських засобів, 
наночастинок, пластикових волокон та залишків 
наркотиків. Аналіз і очищення води для виробництва 
питної води повинні відповідати цим новим викликам. 
Водопідготовка повинна бути модернізована і 
вдосконалена. Скидання забруднюючих речовин у 
водний цикл має бути зменшене за допомогою 
превентивного захисту води, щоб питна вода не стала 
загрозою для здоров'я споживачів у майбутньому. Ми 
хочемо підтримати місцеві, децентралізовані 
водопостачальні компанії. Ми відкидаємо приватизацію 
і, таким чином, комерціалізацію базового постачання 
питної води.
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Фінанси та податки
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ФІНАНСИ ТА ПОДАТКИ

Ми хочемо реформувати Німеччину. Це неможливо 
без комплексної реформи податкового законодавства. 
Ми виступаємо за простішу та справедливішу 
податкову систему, яка використовує низькі податки 
для надання фінансової допомоги, зокрема, людям із 
середніми та низькими доходами.
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11.1 Справедливі податки завдяки градуйованому 
тарифу AfD

Ми хочемо модифіковану ставку податку на прибуток 
з меншою кількістю дужок і значно вищою базовою 
неоподатковуваною пільгою. Базовий 
неоподатковуваний мінімум має бути скоригований на 
дохід, що не підлягає конфіскації. Нинішня ставка 
податку покладає надмірний тягар на середній клас і 
призводить до прихованого зростання податків через так 
звану "холодну прогресію". Ми хочемо ліквідувати 
холодну прогресію шляхом індексації шкали ставок. 
Індексація включає базову неоподатковувану пільгу, 
податкову шкалу та одноразові суми, що підлягають 
вирахуванню, щоб уникнути повзучого зростання 
податків.

AfD прагне до нейтрального з точки зору правової 
форми оподаткування. Це усуває суто податкові 
мотиви для складних
корпоративні структури з додатковими трудовитратами 
для компаній та органів влади. Прибутки від 
підприємницької діяльності акціонерів та фізичних 
осіб-підприємців повинні оподатковуватися однаковим 
податковим навантаженням на всіх рівнях, незалежно 
від організаційно-правової форми.

11.2 Верхня межа для податків і зборів

Ми хочемо обмежити владу держави над 
громадянами. Для цього необхідно скоротити завдання 
держави та зменшити фінансовий доступ держави до 
доходів та активів громадян. AfD не хоче більше 
обтяжувати громадян податками та зборами.
Подібно до боргового гальма, ми хочемо закріпити в 
Конституції Німеччини обов'язкове гальмо для податків 
і зборів, щоб встановити максимальну суму тягаря на 
рівні певного відсотка по відношенню до валового 
внутрішнього продукту. У майбутньому податки та 
збори не можна буде довільно підвищувати. 
Підвищення податків та запровадження нових податків 
може відбуватися лише в рамках податкового гальма.

11.3 Запровадити поділ сім'ї на частини

Батьки, які мають і виховують дітей, стикаються зі 
значними труднощами у своїй трудовій біографії. Крім 
того, вони несуть вищі витрати на життя, ніж ті, хто не 
має дітей, що не враховується належним чином у 
чинній податковій системі. Тому має сенс розуміти всю 
сім'ю як працюючу спільноту, за аналогією з 
сьогоднішнім поділом подружжя. Це означає, що 
загальний дохід, зароблений усіма членами сім'ї, 
ділиться на кількість членів сім'ї. Відповідні часткові 
суми потім оподатковуються індивідуально. Сума 
розрахованих таким чином часткових сум дає загальне 
податкове зобов'язання (поділ сім'ї). Такий підхід 
виправданий тим, що саме діти зазвичай стають 
майбутніми платниками податків, які мають нести 
спільний для всіх громадян тягар держави.

 Ми виступаємо за простішу 
та справедливішу 
податкову систему, яка 
використовує низькі 
податки для надання 
фінансової допомоги, 
зокрема, людям із 
середніми та низькими 
доходами.
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11.4 Скасувати податок на багатство та 
спадщину, переглянути податок на торгівлю

АДН виступає за реформу муніципального 
фінансування. У цьому контексті слід переглянути 
податок на торгівлю, оскільки він містить компоненти, 
що не залежать від надходжень до бюджету. Замість 
торгового податку місцевим органам влади можна було 
б надати доступ до інших податкових джерел. 
Структура має відповідати принципу самоврядування, 
згідно з яким місцеві органи влади мають оригінальні 
організаційні права при визначенні об'єкта 
оподаткування та збору податків.

AfD хоче скасувати податок на багатство та податок 
на спадщину, які наразі призупинені. Обидва податки є 
субстанційними, тобто вони стягуються незалежно від 
економічної спроможності платника податків. Вони 
стягуються з активів, які зазвичай виникають з 
оподатковуваного доходу. Адміністративні витрати на 
їх стягнення є непропорційно високими, а надходження 
до державного бюджету від них є незначними.

Крім того, податок на спадщину є особливо ворожим 
до середнього класу і створює хибні стимули щодо 
сталого використання створеного багатства під час його 
передачі наступному поколінню. У разі успадкування 
він може призвести до продажу компаній або їх 
економічного занедбання. Крім того, різні форми 
активів не можуть бути оцінені з юридичною 
визначеністю.

11.5 Гармонізація ставок ПДВ

AfD хоче гармонізувати ставки ПДВ у німецькому 
податковому законодавстві. Звільнення від сплати ПДВ 
та зниження ставок повинні існувати лише у сфері 
послуг, що становлять загальний інтерес.

AfD хоче розширити можливість сплати ПДВ для 
малих підприємств.

11.6 Підтримка конкуренції 
між національними 
податковими системами

AfD хоче зберегти національні повноваження зі 
збору податків і виступає за конкуренцію між 
національними податковими системами.

AfD рішуче виступає проти того, щоб Європейський 
Союз мав власне право стягувати податки.

11.7 Відновлення банківської та податкової 
таємниці

Багаторічні правлячі партії фактично скасували 
податкову та банківську таємницю. Влада отримала 
можливість запитувати інформацію про рахунки. 
Кількість обшуків рахунків з боку податкових органів 
різко зростає. Громадяни не повинні ставати суб'єктами 
прозорості. Програми обміну даними, такі як FATCA та 
Swift, не повинні використовуватися для моніторингу 
громадян.
Крім того, обмін податковими даними підриває 
податкову конфіденційність. Податкові дані громадян 
Німеччини є конфіденційною інформацією, і держава 
повинна поводитися з ними конфіденційно і не 
обмінюватися з іншими установами або іноземними 

державами.
Тому АдН виступає за 

відновлення банківської 
та податкової таємниці.
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 AfD хоче зберегти національні повноваження зі збору податків і виступає 
за конкуренцію між національними податковими системами.
AfD рішуче виступає проти того, щоб Європейський Союз мав власне 
право стягувати податки.
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11.8 Зміцнення федералізму та незалежності

АДН виступає за незалежні та сильні регіональні 
органи влади. Ми хочемо надати можливість 
регіональному та місцевому самоврядуванню і 
гарантувати субсидіарність, щоб можна було 
розвивати регіональні особливості та специфіку. На 
відміну від Франції, Німеччина завжди була 
федеративною державою. Ми хочемо знову надати 
федералізму більшої ваги.

Фінансове вирівнювання федеральних земель має бути 
переглянуте таким чином, щоб після отримання 
вирівнювальних платежів землі-реципієнти не 
опинилися в кращому становищі, ніж землі-донори. 
АДН виступає за реорганізацію федеральних і 
земельних фінансів з метою запобігання конфліктам 
компетенції та чіткого розподілу обов'язків. Федеральні, 
земельні та місцеві органи влади повинні мати власні 
джерела фінансування, з яких вони могли б фінансувати 
власну діяльність.

Чіткий розподіл завдань має уможливити 
конкуренцію між федеральними землями. Ми 
виступаємо за автономні федеральні землі та місцеві 
органи влади, які також повинні бути 
неплатоспроможними у власному розумінні. Як і на 
європейському рівні, ми виступаємо за положення про 
ненадання допомоги, щоб заборонити федеральні 
програми порятунку муніципалітетів або федеральних 
земель, які мають надмірну заборгованість.

11.9 Погашення державного боргу за планом

АдН прагне повернутися до збалансованих державних 
бюджетів. Вона виступає за поступове скорочення 
надмірного державного боргу. Майбутні покоління не 

повинні бути обтяжені наслідками нинішньої короткострокової боргової політики. 
З цією метою
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Ми повинні скоротити 
державний борг, як це 
заплановано, зокрема, для того, 
щоб мати можливість 
впоратися з вищими 
процентними витратами у 
випадку загального зростання 
процентних ставок. Нинішній 
низький рівень відсоткових 
ставок ставить під загрозу 
пенсійне забезпечення великих 
верств населення і тому не 
може бути збережений у 
довгостроковій перспективі.

11.10 Ви
користа
ння 
готівки 
має 
залишат
ися 
необмеж
еним

Використання готівки є 
громадянським правом. Ми 
виступаємо за збереження 
готівки як законного 
платіжного засобу без 
обмежень - навіть всупереч 
зусиллям уряду Німеччини, 
Міжнародного валютного 
фонду (МВФ), Європейського 
центрального банку (ЄЦБ) та 
деяких країн-членів ЄС, які 
намагаються зробити це 

протилежним чином. Безготівкова держава припускає, 
що всі громадяни без розбору і без винятку мають 
мафіозні операції з чорними грошима, злочинні наміри, 
пов'язані з "червоним світлом", або навіть терористичні 
наміри. Такі варіанти контролю несумісні з 
ліберальною, вільною державою, заснованою на 
верховенстві права.
Суто електронні гроші ставлять громадян та економіку в 
залежність від безперебійної роботи систем обробки 
даних, необхідних для здійснення платіжних операцій. 
Якби гроші існували лише в електронній формі, їх 
можна було б просто скасувати або тимчасово 
заблокувати під час кризи чи припинити їх випуск, 
наприклад, у випадку успішної кібератаки.

Основною проблемою є надмірна заборгованість країн, 
спричинена політиками. Скасування готівки суттєво 
обмежило б роль грошей як недоторканного засобу 
збереження вартості. Це уможливить раптову фінансову 
експропріацію всіх фінансових активів
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- без можливого захисту у вигляді втечі в готівку. 
Власники облігацій або заощаджень по страхуванню 
життя також зможуть уникнути поступової 
експропріації через від'ємні відсоткові ставки, лише 
переключившись на інші, більш ризиковані класи 
активів.

Заборона готівки означала б, що всі платіжні операції 
могли б відбуватися лише в електронній формі. Це дало 
б державі та банкам тотальний нагляд і контроль над 
усіма грошовими потоками та економічною діяльністю, 
над кожною фінансовою операцією громадян і, 
можливо, навіть над їхнім місцезнаходженням. 
Прозорий клієнт банку став би прозорою людиною - 
повний нагляд аж до найприватніших, навіть інтимних 
сфер життя. Контроль, що нагадує тоталітарні держави, 
докорінно змінив би суспільне життя: Будь-яка 
фінансова діяльність між людьми стала б прозорою; 
ухиляння громадян від з б е р е ж е н н я  залишків 
приватного життя, ймовірно, буде протидіятися 
репресивними заходами під виглядом захисту від 
злочинів.

11.11 Переосмислити грошову систему, 
повернути золото додому

Ми також занепокоєні самою монетарною системою. 
Центральні банки проводять інтервенціоністську, 
штучну політику нульових процентних ставок і, 
ймовірно, продовжуватимуть її і надалі - аж д о  
в і д ' є м н и х  процентних ставок. Такі серйозні 
втручання у фінансові майнові права і свободи громадян 
зрештою призведуть до небажаного подальшого 
посилення влади держави і фінансового сектору. 
Турбуючись про наші гроші, ми також повинні будемо 
розглянути питання про необхідність фундаментальних 
реформ грошової системи та картелю центральних і 
комерційних банків. Щоб гарантувати, що Німеччина 
має всі можливості у разі демократичного рішення на 
користь стабільних грошей, золото Бундесбанку 
повинно зберігатися виключно в Німеччині.

 Для того, щоб Німеччина 
могла брати участь у 
демократичному
Для того, щоб забезпечити всі 
можливості для прийняття 
рішення про перехід до 
стабільних грошей, ми хочемо 
зберігати золото Бундесбанку 
виключно в Німеччині.



Р О З Д І Л  12 

Енергетична політика



79 Програма для Німеччини | Енергетична 
політика

12.1 Політика захисту клімату: 
завершити хибний шлях, захистити 
довкілля

Клімат змінюватиметься доти, доки існуватиме Земля. 
Політика захисту клімату ґрунтується на гіпотетичних 
кліматичних моделях, створених за допомогою 
комп'ютерного моделювання МГЕЗК ("Міжурядова 
група експертів з питань зміни клімату"). Вуглекислий 
газ (CO2) не є забруднювачем, а невід'ємним 
компонентом усього живого.

МГЕЗК намагається довести, що антропогенні викиди 
CO2 призводять до глобального потепління з 
серйозними наслідками для людства.
Вона ґрунтується на комп'ютерних моделях, твердження 
яких не підтверджуються вимірами чи 
спостереженнями. Відтоді, як на Землі з'явилася 
атмосфера, існували холодні та теплі періоди. Сьогодні 
ми живемо в теплий період з температурами, подібними 
до середньовічних і римських теплих періодів. Моделі 
МГЕЗК не можуть пояснити ці кліматичні зміни.

У 20-му столітті середня глобальна температура 
зросла приблизно на 0,8 градуса. Однак, всупереч 
прогнозам МГЕЗК, з кінця 1990-х років подальшого 
зростання не відбулося, навіть незважаючи на те, що за 
цей період викиди CO2 зросли більше, ніж будь-коли.

МГЕЗК та уряд Німеччини недооцінюють 
позитивний вплив CO2 на ріст рослин, а отже, і на 
світові запаси продовольства. Чим більше його буде в 
атмосфері, тим інтенсивнішим буде ріст рослин.

Під гаслом "Кліматично нейтральна Німеччина 2050" 
через "декарбонізацію" німецький уряд зловживає 
зростанням концентрації CO2, щоб здійснити "Велику 
трансформацію" суспільства, в результаті чого особиста 
та економічна свобода масово обмежується. 
Заплановане примусове скорочення викидів CO2 більш 
ніж на 85% послабить економіку і з н и з и т ь  рівень 
життя. Одночасно з цим дестабілізується і стане ще 
дорожчим наше раніше надійне електропостачання, а 
виробництво тепла з викопного палива буде зведене 
практично до нуля.

Таким чином, AfD каже "так" захисту довкілля, але 
ставить хрест на "політиці захисту клімату" та планах 
декарбонізації і "трансформації суспільства".
Ми покладемо край сприйняттю CO2 лише як 
забруднювача і утримаємося від будь-яких 
односторонніх дій з боку Німеччини щодо скорочення 
викидів CO2. Ми не хочемо фінансово обтяжувати 
викиди CO2. Організації із захисту клімату більше не 
будуть підтримуватися.

 Клімат змінюватиметься 
доти, доки існуватиме 
Земля. Політика німецького 
уряду щодо захисту клімату 
ґрунтується на ще 
неперевірених гіпотетичних 
кліматичних моделях.



80 Програма для Німеччини | Енергетична 
політика

12.2 Закон про відновлювані 
джерела енергії не може бути 
реформований

Будь-яка успішна енергетична політика повинна 
переслідувати три цілі. Виробництво електроенергії має 
бути безпечним, економічно ефективним та екологічно 
чистим. Ця тріада завжди існувала в німецькій системі 
енергопостачання, але від неї відмовилися з прийняттям 
Закону про відновлювані джерела енергії (EEG).

EEG та енергетичний перехід ставлять під загрозу 
постачання електроенергії. Вони підвищують ціну на 
електроенергію з технічних причин. Вітряки руйнують 
образ наших культурних ландшафтів, а також 
становлять смертельну небезпеку для птахів.

Електроенергія, вироблена вітровою та сонячною 
енергією, постійно коливається між нульовою та 
повною потужністю. Встановлена потужність цих 
нестабільних генераторів електроенергії вже становить 
понад 80 гігават і, отже, має бути достатньою для 
повного забезпечення Німеччини електроенергією 
навіть при максимальному споживанні.
для постачання електроенергії в мережу. Насправді, 
однак, ці "станції відновлюваної енергетики" в 
минулому в середньому постачали лише частину своєї 
номінальної потужності, а в багато днів на рік - лише 
кілька відсотків. Ось чому ці станції не можуть замінити 
жодної традиційної великої електростанції. Вони також 
змушують масово розширювати електромережі, що 
призводить до подальших значних витрат. Зростаюча 
кількість нестабільних генераторів електроенергії все 
більше загрожує стабільності енергосистеми. 
Відповідно зростає кількість стабілізаційних втручань у 
мережу, необхідних для запобігання перебоїв в 

електропостачанні або навіть повного 
відключення електроенергії.

ЄЕГ - це державна планова економіка і відхід 
від соціальної ринкової економіки. Виправданий 
"кліматичними умовами".

захист", неринкові заводи 
отримують значні субсидії. Це 
досягається шляхом 
примусового державного 
маркетингу за допомогою 
пріоритетної підтримки та 
двадцятирічного 
гарантованого "зеленого" 
тарифу. Витрати на це 
субсидування, які зараз 
становлять 27 мільярдів євро 
на рік, перекладаються на 
споживачів у вигляді збору 
EEG. За останні десять років 
ціна на електроенергію вже 
подвоїлася. І кінця цьому 
зростанню цін не видно. В 
результаті відбувається 
гігантський перерозподіл 
багатства від населення та 
економіки на користь 
нечисленних отримувачів 
субсидій.

Незважаючи на постійно 
зростаючу кількість 
станцій відновлюваної 
енергетики, викиди CO2 
знизилися з 2000 року 
через різку поетапну 
відмову від
ядерної енергетики 
залишилися незмінними. 
Великі території, в тому числі 
ліси, перетворюються на 
індустріальні райони за 
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допомогою станцій відновлюваної енергетики - з усіма 
згубними наслідками для природи і людей. Те ж саме зараз 
відбувається з розширенням високовольтних мереж. 
Будівництво нових високовольтних ліній електропередач
Системи ВДЕ досягають своєї межі.

Сильні вітри в безхмарні дні вже призводять до непридатних 
для використання надлишків електроенергії. Протилежні 
погодні умови призводять до дефіциту електроенергії, який 
може бути компенсований лише традиційною генерацією. 
Використання надлишків електроенергії було б можливим лише 
за наявності великих сховищ електроенергії. Але їх не існує. Як 
кажуть: "Енергетичний перехід неможливий без великих систем 
зберігання електроенергії, і він не є доступним за ціною з 
великими системами зберігання електроенергії".

Тим часом були видані юридичні висновки про те, що ЄДІ 
є неконституційним і суперечить європейському 
законодавству.

 Тому АДН виступає за скасування ЄДІ без заміни. АДН 
виступатиме за те, щоб ЄДІ, яке було визнано 
неконституційним і таким, що суперечить європейському 
законодавству, було переглянуте Федеральним 
конституційним судом.
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класифіковано за категоріями. Серед іншого, показано, 
що надбавка EEG неправомірно стягується зі 
споживача електроенергії. Єдиним допустимим 
інструментом фінансування є податок. Закон також не 
містить зобов'язань для кінцевих споживачів 
сплачувати надбавку EEG.

Тому АДН виступає за скасування EEG без заміни. Не 
повинно бути табу на питання про обсяг існуючих 
зобов'язань щодо субсидій в рамках EEG. АДН не хоче 
надавати перевагу або дискримінувати окремі джерела 
енергії. Ми хочемо скасувати пріоритетну подачу 
електроенергії загалом. Ми відкидаємо моделі 
квот/аукціонів, щоб забезпечити досягнення 
запланованих державою економічних цілей в 
енергетичній політиці. Витрати на мережу повинні 
розподілятися між усіма виробниками електроенергії 
відповідно до принципу "витрати за причиною". Ми 
хочемо скасувати податок на електроенергію і таким 
чином негайно зменшити навантаження на споживачів 
електроенергії. Наша мета - повернути німецьку систему 
електропостачання до технологічного рівня, який 
забезпечує безпечне, економічно ефективне та 
екологічно чисте електропостачання. АДН виступатиме 
за те, щоб EEG, який був визнаний неконституційним і 
таким, що суперечить європейському законодавству, був 
переглянутий Федеральним конституційним судом.

12.3 Захистити орендарів та власників: 
Постанова про енергозбереження та
Скасувати Закон про тепло з відновлюваних 
джерел енергії

Близько 80 відсотків первинної енергії, що 
споживається у світі, виробляється шляхом спалювання 
природного газу, нафти та вугілля, вивільняючи CO2, 

який вважається відповідальним за 
антропогенну зміну клімату. Значна частина цієї 
енергії використовується для опалення та 
охолодження будівель. Оскільки декарбонізація 
за допомогою

До 2050 року викиди CO2 
мають скоротитися більш ніж 
на 85%, будівлі повинні бути 
відповідно ізольовані згідно з 
німецьким Законом про 
енергозбереження (EnEV). 
Відповідно до Закону про 
тепло з відновлюваних джерел 
енергії (EEWärmeG), необхідне 
залишкове тепло має 
вироблятися, наскільки це 
можливо, з використанням 
відновлюваних джерел енергії 
(ВДЕ).

Як і у випадку з EEG та 
енергетичним переходом, уряд 
та вигодонабувачі мінімізують 
або приховують витрати, 
необхідні для реалізації цих 
заходів. У цьому випадку 
витрати також становлять 
понад 3 000 мільярдів євро. Ці 
додаткові витрати доведеться 
нести власникам і орендарям 
будівель. Як довели експерти, 
очікувані ефекти будуть 
досягнуті лише в деяких 
будівлях з дуже поганою 
теплоізоляцією, на які раніше 
покладалися великі надії.
Крім того, ізоляція часто 
завдає значної шкоди 
будівлям, наприклад, 
внаслідок недостатнього 
повітрообміну, а також 
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проникнення вологи, водоростей і грибкового ураження 
зовнішніх стін. Руйнуються історичні фасади та фасади 
пам'яток архітектури. Крім того, ізоляційні матеріали з 
полістиролу (жорсткі пінопластові плити), які переважно 
використовуються, підвищують ризик виникнення пожежі.

Однак помітно меншого споживання енергії вдається досягти 
рідко. Часто відбувається навпаки, оскільки ізоляційні матеріали 
перешкоджають проникненню сонячного тепла. Навіть у 
довгостроковій перспективі відновлювані джерела енергії не 
можуть конкурувати з енергією з викопного та ядерного палива 
для виробництва тепла та охолодження. Сценарії дефіциту, які 
неодноразово обговорювалися протягом багатьох років, були 
мовчазно відкинуті. Високотехнологічні системи опалення та 
охолодження - наприклад, з використанням

 Патерналізм уряду по відношенню до забудовників, 
власників житла та орендарів щодо заходів з утеплення 
будівель та підвищення енергоефективності
Енергоефективність у будівлях має бути доведена до 
кінця.
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Технологія конденсаційних котлів і комбіноване 
виробництво тепла та електроенергії - залишають мало 
простору для маневру для відновлюваних джерел 
енергії. Сюди входить використання геотермального та 
повітряного тепла за допомогою теплових насосів або 
сонячної теплової енергії.

Державний патерналізм по відношенню до 
забудовників, власників житла та орендарів щодо 
заходів з утеплення будівель та підвищення 
енергоефективності в будівлях має бути припинений. 
EnEV та EEWärmeG призводять до стрімкого зростання 
вартості будівництва та слугують виправданням для 
розкішних ремонтів. Як наслідок, оренда багатьох 
квартир є ледь доступною для людей із середніми та 
низькими доходами. З цих причин AfD виступає за 
скасування EnEV та EEWärmeG без заміни.

12.4 Біоенергетика: покласти край 
субсидіям, припинити пріоритетний 
"зелений" тариф

У 2014 році "відновлювані джерела енергії" 
забезпечили близько 11% первинної енергії, спожитої в 
Німеччині. Приблизно 7 відсотків, або дві третини, було 
вироблено з біомаси. З них по 3,3% припадає на 
виробництво теплової та електричної енергії, а 0,8% - на 
виробництво біопалива.

Теплова енергія з біомаси використовується як для 
опалення, так і для промислових процесів. 
Електроенергія з біомаси значною мірою субсидується 
через EEG. Витрати на виробництво електроенергії на 
біогазових станціях є найвищими - до 215 євро за 
мегават-годину. Робота таких установок у сільській 
місцевості часто забруднює навколишнє середовище. 
Біопаливо виробляється на великих заводах і 
опосередковано субсидується через систему квот. 
Обов'язкове змішування збільшило ціну дизельного 
палива та бензину приблизно на 0,4 цента за літр у 2014 
році. Через низьку ефективність фотосинтезу, що 
становить менше одного відсотка, споживання 
сільськогосподарських земель для біоенергетики є 
невиправдано високим. Таким чином, воно конкурує з 
виробництвом продуктів харчування. На противагу 
цьому, є сенс використовувати біологічні відходи для 
виробництва біоенергії.

Тому АДПН виступає за припинення субсидування та 
пріоритетну подачу електроенергії з біогазових 
установок шляхом скасування EEG. Субсидування 
біопалива через систему квот має бути припинено.

 Ми зобов'язуємося припинити 
субсидування та пріоритетне 
постачання електроенергії з 
біогазових установок 
шляхом скасування 
"зеленого" тарифу. 
Субсидування біопалива 
через систему квот має бути 
припинено.
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12.5 Гідророзрив пласта: дослідження 
ризиків та можливостей не без участі 
громадськості

Процес гідророзриву пласта, відомий як "фрекінг", для 
видобутку підземних джерел енергії несе в собі ризики, 
але також відкриває нові можливості для 
енергозабезпечення. Ми хочемо дослідити технологію, 
переваги та ризики фрекінгу відповідно до існуючих 
суворих німецьких законів про охорону навколишнього 
середовища та видобуток корисних копалин. Якщо 
ризики виявляться керованими, ми хочемо розвивати 
фрекінг і дослідити можливі місця для його 
застосування. З цієї причини АдН виступає за 
відкликання "Закону про гідророзрив пласта", який був 
внесений до Бундестагу в квітні 2015 року.

Населення має бути об'єктивно поінформоване про 
економічні та політичні переваги фрекінгу порівняно з 
реальними ризиками. АДН відкидає комерційне 
використання гідророзриву пласта для видобутку нафти 
і газу в нових місцях доти, доки енергозабезпечення 
Німеччини не буде забезпечено іншими способами. 
Остаточне рішення про використання технології 
гідророзриву на відповідних ділянках повинні приймати 
місцеві жителі, яких це стосується.

12.6 Ядерна енергія: досліджуємо 
альтернативи. До того часу 
продовження терміну експлуатації

Поспішні рішення про поступову відмову від ядерної 
енергетики у 2002 та 2011 роках не були об'єктивно 
виправдані та завдали економічної шкоди. Допоки 
постачання електроенергії не є надійним у потрібному 
місці та в потрібний час, АДН виступає за продовження 
терміну експлуатації атомних електростанцій, які все 
ще працюють, на перехідній основі. Імпорт 
електроенергії з небезпечних іноземних атомних 
електростанцій не має сенсу для Німеччини як місця 
для ведення бізнесу, а також не сприяє зменшенню 
ризиків, пов'язаних з ядерною енергетикою.

Радіоактивні відходи слід зберігати децентралізовано, 
доступно і каталогізовано в безпечних місцях, де до них 
можна отримати доступ у будь-який час, щоб їх можна 
було переробляти з урахуванням технічного прогресу. 
Ми вважаємо, що централізоване захоронення в місці, 
яке згодом буде практично недоступним, є 
неправильним підходом.

Ми хочемо знову дозволити дослідження в галузі 
ядерної енергетики, а також технології реакторів та 
електростанцій. Зрозуміло, що при цьому мають бути 
дотримані необхідні стандарти безпеки. Однак 
використання ядерної енергії не є самоціллю, і в 
майбутньому можлива її заміна. З цієї причини 
необхідно продовжувати енергійно досліджувати всі 
інші види енергії.

 Оскільки енергопостачання 
не є достатньо надійним, 
АдН виступає за тимчасове 
продовження терміну 
експлуатації атомних 
електростанцій, які все ще 
працюють.
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Охорона природи та 
навколишнього 
середовища, сільське та 
лісове господарство
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ОХОРОНА ПРИРОДИ ТА 
НАВКОЛИШНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА, СІЛЬСЬКЕ ТА 
ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО

Ми вважаємо, що несемо відповідальність перед 
майбутніми поколіннями. Ми хочемо зберегти 
недоторканим і різноманітним природне середовище. 
Здорове довкілля є основою життя для всіх людей і 
майбутніх поколінь. Охорона природи не повинна 
здійснюватися за рахунок людей.

Однак, як і на суші, в морі також повинні бути зони, де 
природа повністю надана самій собі. Так звані 
безвилазні зони забезпечують виживання багатьох 
рідкісних видів рослин і тварин. Ці зони нульового 
використання забезпечують виживання багатьох 
рідкісних видів рослин і тварин.
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13.1 Незаймана природа та здорове довкілля

АдН виступає за захист довкілля та охорону природи, 
яка не розглядає людей як чужорідні тіла та порушників 
спокою, а навпаки, включає їх у всеосяжну концепцію 
дій. Ми керуємося усвідомленням того, що здорове і 
багате на види довкілля є основою життя для всіх людей 
і майбутніх поколінь. Тому необхідно вживати 
запобіжних заходів для захисту таких активів, як ґрунт, 
вода, повітря, ландшафт, тварини і рослини.
Тому екологічна політика АДН зосереджена, серед 
іншого, на зменшенні землекористування, скороченні 
викидів забруднюючих речовин у ґрунт і воду та 
покращенні якості повітря. Ефективний захист від шуму 
також є частиною цієї політики.

АдН виступає категорично проти використання 
гліфосату, який ВООЗ класифікувала як ймовірний 
канцероген, для захисту рослин, доки не буде доведено, 
що він шкідливий для людей і тварин.

13.2 Зупинити 
неконтрольовану експансію 
вітроенергетики

Ми відкидаємо подальше розширення вітроенергетики 
в Німеччині. Вона приносить більше шкоди, ніж користі. 
Вітрові турбіни повинні бути дозволені лише у 
виняткових випадках у місцях, де не очікується жодного 
негативного впливу на людей, тварин чи ландшафт. 
Місцеві жителі повинні брати участь у виборі місць за 
допомогою рішень громадян.

13.3 Тварини - це живі істоти

АдН виступає за послідовне виконання законів про 
захист тварин. Тварини - це люди, а не матеріальні 
об'єкти. Не повинно бути винятків для жорстоких або 
непотрібних експериментів на тваринах, навіть у 
науці. Як живі істоти, тварини мають право на 
відповідне їхньому виду утримання як у приватному, 
так і в комерційному секторах. Законодавчо 
встановлене видо-відповідне утримання тварин має 
бути гарантоване в сільському господарстві (у 
випадку масового утримання тварин, яке не є в и д о -
в і д п о в і д н и м ) , в зоопарках, цирках (заборона
утримання великих диких тварин), у дельфінаріях та 
при утриманні домашніх тварин.

Для транспортування тварин на забій AfD вимагає, 
щоб завжди використовувалася найближча бійня і щоб 
транспортування тварин на забій дозволялося лише на 
короткі відстані в межах Німеччини.

Тваринницькі ферми, що використовуються для 
виробництва продуктів харчування, несуть 
відповідальність за те, щоб їхня продукція була вільною 
від залишків антибіотиків та мультирезистентних 
мікробів (MRSA). Кількість антибіотикотерапії повинна 
бути зведена до мінімуму з огляду на зростаюче 
поширення мультирезистентних мікробів. З метою 
підвищення рівня захисту здоров'я населення 
тваринницькі ферми, які використовують антибіотики у 
виробництві харчових продуктів, несуть 
відповідальність за те, щоб тварини були вільні від 
антибіотикорезистентності до того, як продукція 
потрапляє на харчову промисловість.
використовуватися. Антибіотики, важливі для людської 
медицини, не повинні використовуватися у 

тваринництві.
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 Подальше розширення вітрової енергетики в
Ми відкидаємо Німеччину.
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13.4 Вали

За прикладом правових норм, які вже діють у Данії, 
Норвегії, Швеції, Швейцарії та інших європейських 
країнах, AfD відкидає забій тварин без анестезії. Він 
несумісний з національною метою захисту тварин і 
повинен бути заборонений без винятку. Виняток для 
релігійних громад, передбачений параграфом 4а (2) 
Закону про захист тварин, має бути скасований. AfD 
також відкидає забій з попереднім короткочасним 
електричним оглушенням. Слово "короткочасне 
оглушення" означає, що тварина лише ненадовго 
оглушується, коли їй перерізають шию, але знову 
приходить до тями для зупинки кровотечі.

13.5 Генна інженерія

Захоплюючий світ генів, здається, лежить як відкрита 
книга в руках науки. Він покликаний запобігти 
хворобам і вгамувати голод у світі. Ця технологія вже 
може похвалитися міжнародними успіхами в медицині: 
секвенування геному дозволило розробити ліки і 
вакцини проти штаму вірусу Ебола, що лютував у 
Західній Африці в 2014 році, дозволило швидше 
боротися зі спалахом БВВРС у 2011 році, а також 
використовується в персоналізованій терапії раку, де 
вона дозволяє проводити більш цілеспрямовану, 
ефективну і щадну терапію. Як центр високих 
технологій і медичних технологій, Федеративна 
Республіка Німеччина не повинна втрачати зв'язок з 
міжнародними дослідженнями і розробками в цій галузі 
і не повинна відмовляти своїм громадянам у доступі до 
інноваційних форм терапії.

Водночас, складний взаємозв'язок між геномом, 
метаболізмом і навколишнім середовищем наразі ще 
недостатньо вивчений, що робить дуже складною 
оцінку ризиків використання генетичних модифікацій 
для таких організмів, як люди, флора і фауна. Ризики 
використання генетично модифікованих організмів у 
складних екосистемах також важко передбачити. З цієї 
причини АФД відкрита для досліджень і розробок у 
галузі генної інженерії. Використання
у медичній техніці та сільському господарстві має бути 
дозволено лише після ретельної перевірки 
уповноваженими органами в чітко визначених рамках. 
Необхідно наполягати на попередньому практичному 
тестуванні в закритих умовах. Відповідні дозвільні 
процедури можуть бути розроблені аналогічно до 
Закону про медичні вироби (MPG), Закону про лікарські 
засоби (APG) та Кодексу харчових продуктів і кормів 
(LFGB). Генетично модифіковані корми, продукти 
харчування або продукти, отримані з них, повинні бути 
марковані.

Патентування генетичного матеріалу та насіння йде 
пліч-о-пліч з процесом зростаючої концентрації в 
комерційній торгівлі насінням. Тому АДН виступає за 
зменшення залежності нашого продовольчого 
забезпечення від кількох великих транснаціональних 
корпорацій, збереження різноманітності насіння, а отже, 
і біорізноманіття наших продуктів харчування.

 Використання генної 
інженерії в медицині та 
сільському господарстві 
має бути дозволено лише 
після ретельної перевірки 
уповноваженими 
органами в чітко 
визначених рамках. 
Генетично модифіковані 
корми, харчові продукти 
або продукти, отримані з 
них, повинні маркуватися.
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13.6 Сільське господарство: Більше 
конкуренції. Менше субсидій

АдН виступає за те, щоб сільськогосподарські землі 
використовувалися для виробництва продуктів 
харчування, а  не для інших цілей. Тому ми відкидаємо 
будь-які форми земельних спекуляцій з боку 
міжнародних корпорацій та збільшення вирощування 
біомаси для виробництва енергії. АДН переконана, що 
сучасні фермерські господарства, які мають коріння в 
регіонах, найкраще підходять для виробництва 
екологічно чистої та ринково орієнтованої продукції. 
Метою має бути стале виробництво здорових, 
високоякісних та безвідходних продуктів харчування, а 
також ринкові ціни на сільськогосподарську продукцію. 
І тут ми також закликаємо до детальної інформації про 
харчові продукти та маркування їх походження. 
Директиви ЄС, що обмежують зобов'язання виробників 
надавати інформацію, вводять споживачів в оману.

Цього можна досягти за допомогою різних форм 
господарювання. АПС покращить рамкові умови для 
екологічно чистого виробництва в середніх фермерських 
господарствах. Субсидії ЄС, засновані на принципі 
"лійки", та бюрократична зарегульованість повинні 
поступово скорочуватися. Фермери знову потребують 
більшої свободи вибору. Професія фермера повинна 
знову стати більш привабливою.

13.7 Рибальство, лісове господарство та 
полювання:

У гармонії з природою

Риболовля є культурним надбанням. Нашим рибалкам 
необхідно надавати підтримку в усуненні конкурентних 
переваг та залучати їх до встановлення квот на вилов 
риби. Прив'язка квоти на вилов до катера перешкоджає 
зміні поколінь у рибній галузі та унеможливлює 
залучення молодих талантів. Тому це положення має 
бути скасоване. Вітчизняна рибна продукція також має 
бути підтримана за межами регіону. Ми відкидаємо 
ідею заборони зябрового лову в природоохоронних 
зонах Балтійського моря та розширення 
природоохоронних ключових зон.

АДН виступає за природне лісокористування, яке має 
на меті цілісний погляд на ліс в його економічній, 
екологічній та соціальній функціях. АДП підтримує 
перевірені часом принципи мисливського господарства 
та ведення мисливського господарства. Ми розглядаємо 
мисливців як захисників природи, чий досвід повинен 
більше враховуватися.

13.8 Конкуренція за простір:
Не за рахунок сільського та лісового господарства

Будівельні проекти та розширення інфраструктури 
часто відбуваються за рахунок сільськогосподарських 
угідь. Ми вважаємо поля, луки та ліси особливо 
цінними.
Природоохоронні компенсаційні заходи повинні бути 
скорочені і, як правило, розроблені таким чином, щоб 
вони не здійснювалися за рахунок 
сільськогосподарських та лісогосподарських угідь.

 AfD виступає за 
використання 
сільськогосподарських 
земель для 
виробництва продуктів 
харчування та
все менше 
використовуються для інших 
цілей.
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Інфраструктура, житло 
та транспорт
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ІНФРАСТРУКТУРУ,
ЖИТЛО І ТРАНСПОРТ

Прогресуючий занепад характеризує стан багатьох 
громадських будівель - як у транспортній мережі 
(дороги, мости, залізниці, кабельні мережі та мережі 
передачі даних), так і в громадському будівництві 
(школи, університети, лікарні, заклади культури, урядові 
будівлі, спортивні споруди тощо).

Державні системи постачання та утилізації 
електроенергії, води, газу, централізованого 
теплопостачання, водовідведення, дорожнього 
господарства, прибирання міста та озеленення 
страждають від занепаду та хаосу планування. Після 
багатьох років скорочень, які ставлять під загрозу 
матеріальні цінності, виникло величезне відставання в 
інвестиціях.
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14.1 Збереження вартості перед модернізацією 
та новим будівництвом

Коли йдеться про ремонт і модернізацію, ми хочемо 
залучити місцеві органи влади до загального планування 
в усіх федеральних землях. Пріоритет надається 
збереженню вартості, а не модернізації та новому 
будівництву.

Рішення щодо нових будівельних проектів можуть 
прийматися лише після попереднього комплексного 
планування потреб та неупередженої технічної і 
вартісної оцінки. Пріоритет має надаватися професійно 
обґрунтованим рішенням, які визнаються політиками.

Необхідно послідовно запобігати втручанню політиків 
у технічну реалізацію проектів. Політики несуть повну 
відповідальність за формулювання вимог та обсягу 
проекту на етапі планування. Недостатній рівень 
укомплектованості спеціалізованих органів державної 
влади повинен бути негайно виправлений.

14.2 Державно-приватні 
проекти: Прозорість замість 
лобіювання

У випадку державних будівельних проектів та 
проектів державно-приватного партнерства (ДПП) 
законодавчо мають бути створені аудиторські суди, які 
повинні здійснювати триступеневий (підготовка 
проекту, планування та моніторинг будівництва) 
технічний аудит та моніторинг витрат. Слід 
розглянути можливість створення загальнонімецького 
інвестиційного фонду або фонду облігацій з 
податковими пільгами для фінансування
Інфраструктурні заходи за участю державного сектору, 
(страхової) галузі та приватних акціонерів. Управління 
фондами має бути організовано в прозорих і 
демократичних структурах.

У зв'язку з ризиками та гарантійними зобов'язаннями, 
які залишаються за державним сектором у проектах 
ДПП, необхідні спеціальні захисні та запобіжні заходи 
при прийнятті рішень. Ми не потерпимо надмірних 
витрат на консультації, приватних арбітражних 
розглядів, відсутності контролю якості та лобістських 
зв'язків між консультантами.

Комунальні підприємства та постачальники послуг 
повинні бути організовані в прозорі та демократичні 
структури. Послуги повинні надаватися громадянам за 
собівартістю.
Операційні надлишки, капітальні резерви або 
концесійні платежі не повинні використовуватися як 
приховані податки для консолідації бюджетів, а мають 
спрямовуватися на ремонт, модернізацію та нові 
інвестиції.

 Комунальні послуги та 
послуги загального 
користування
повинні бути організовані в 
прозорі та демократичні 
структури.
Послуги надаватимуться 
громадянам за 
собівартістю.
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14.3 Автомобільна та залізнична мережа: 
збереження речовини

Ремонт, збереження вартості та усунення вузьких 
місць в автомобільних і залізничних мережах мають 
пріоритет над ефектними масштабними проектами в 
транспортному секторі.

З міркувань вартості, великі проекти транспортної 
інфраструктури не повинні передаватися приватним 
консорціумам, а повинні виставлятися на тендер і 
реалізовуватися державним сектором. У випадку 
окремих великих проектів, таких як аеропорти і т.д., які 
не входять до повсякденної компетенції добре 
налагодженого департаменту дорожнього будівництва, 
вони повинні реалізовуватися державним сектором,
Однак, наскільки це можливо, слід залучати досвід 
приватних компаній.

Масштабне загальноєвропейське транспортне 
планування для автомобільних доріг, залізниць, водних 
шляхів і повітряного сполучення має бути інтегроване у 
федеральний план транспортної інфраструктури, який 
постійно оновлюється. Цей план не повинен 
узгоджуватися з національними інтересами окремих 
країн-членів ЄС, інтересами федеральних земель або 
політичними інтересами.

Транскордонні перевезення, великі та малі вантажні 
перевезення, громадський, приватний та 
індивідуальний місцевий і міжміський пасажирський 
транспорт, а також пішохідний і велосипедний 
транспорт повинні бути інтегровані в усі процеси 
планування з самого початку.

14.4 Транскордонні вантажні 
перевезення: перехід на залізницю та 

воду

АдН виступає за те, щоб розвантажити 
дороги, наскільки це можливо, від 
транскордонних масових перевезень важких 
вантажів і перенести їх на залізницю та водні 
шляхи.

Залізничні мережі та станції 
потребують термінового 
оновлення та модернізації для 
забезпечення швидких 
пасажирських перевезень на 
далекі відстані, вантажних 
перевезень, швидкої обробки 
вантажів та захисту від шуму.

Плата за користування 
дорогами для 
великовантажних 
транспортних засобів 
повинна стягуватися 
відповідно до фактичного 
навантаження на дорогу та 
ступеня руйнування 
проїжджої частини, 
спричиненого великими 
навантаженнями на вісь. 
Систему збору можна 
спростити, якщо реєструвати 
загальний кілометраж, 
фактично пройдений 
транспортним засобом, а 
також класи транспортних 
засобів протягом періоду 
збору.

14.5 Вільне 
користування 
транспортом 
без утисків

АДПН виступає 
категорично проти утисків у 
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транспортній політиці, підвищення цін і занедбаних 
транспортних маршрутів, які мають на меті примусити 
переходити на місцевий і міжміський громадський транспорт.

На дорогах Німеччини водіям заважають все нові й 
незрозумілі обмеження швидкості. Місцева влада використовує 
це насамперед як додаткове джерело доходу. Незабаром на всіх 
автобанах також буде введено загальне обмеження швидкості.
AfD вимагає "Вільний рух для вільних громадян" і відкидає всі 
обмеження з інших причин, окрім безпеки руху. Без обмежень 
швидкості на автомагістралях, 100 км/год на сільських дорогах і 
50 км/год у містах на всіх наскрізних дорогах у будь-який час. 
Надмірний рівень шуму повинен бути знижений за допомогою 
заходів із захисту від шуму, якщо це необхідно. Викиди твердих 
частинок від транспортних засобів з дизельними двигунами 
повинні бути зведені до мінімуму шляхом подальшого розвитку 
технологій двигунів і вихлопних систем.

 AfD виступає категорично проти утисків у транспортній 
політиці, підвищення цін і занедбаних транспортних 
маршрутів, які мають на меті змусити людей переходити на 
місцевий і міжміський громадський транспорт".
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Дослідження, розробка і просування сучасних 
транспортних структур і транспортних систем, а також 
інноваційних систем управління рухом і навігації 
повинні стати постійним супутником і центральним 
завданням сучасної транспортної політики.

14.6 Перспектива для сільської місцевості

Традиційних інструментів розвитку сільських 
територій вже недостатньо для того, щоб зупинити або 
навіть повернути назад прогресуючу втрату населених 
пунктів.

Зростаючий тиск на переїзд до центрів зростаючих 
територій компенсується зниженням попиту на житло в 
сільській місцевості. Сільське населення скорочується 
все швидшими темпами. Причинами цього є старіння, 
структурні недоліки та структурне зубожіння, зниження 
народжуваності та брак робочих місць. Це призводить 
до подальшої втрати привабливості та послаблює 
сільські регіони. Поточні прогнози демографічного 
розвитку вказують на постійне скорочення населення 
Німеччини. Це супроводжується прогресуючою 
депопуляцією сільських територій, особливо в центрі та 
на сході Німеччини.

АДН хоче зміцнити сільські регіони. Ми хочемо 
зберегти або відновити привабливість сільських 
територій з активним громадським життям і 
функціонуючою соціальною згуртованістю. Розвитку 
сільської місцевості в Німеччині слід приділяти більше 
уваги. Умови життя не є рівними, хоча закон 
передбачає цю мету просторового планування. 
Навпаки, концепція просторового планування "міських 
центрів" сприяла концентрації та

Розвиток міст прискорюється. Але тільки зі здоровими 
структурами в селах ці периферійні райони не 
продовжуватимуть деградувати.

Для нас сільська місцевість, в якій варто жити, 
включає в себе цілісну фермерську громаду, 
функціонуючу економіку малого та середнього бізнесу 
та належну інфраструктуру. Це включає в себе всі 
об'єкти, необхідні для надання суспільних послуг, таких 
як школи, медичне обслуговування та широкосмуговий 
зв'язок. Цільові інвестиції та розумна політика 
розселення - це єдиний спосіб створити перспективи для 
молодих сімей у сільській місцевості та переломити 
нинішню негативну демографічну тенденцію.

Не може бути стандартизованої моделі для дуже 
різних сільських районів Німеччини. Саме тому ми 
хочемо дозволити індивідуальний розвиток, щоб дати 
простір особливим можливостям і здібностям в окремих 
регіонах. Саме тому ми хочемо замінити домінуючу в 
Німеччині концепцію регіонального планування
переглянути "центри". Зокрема, ми хочемо послідовно 
застосовувати принцип субсидіарності в сільській 
місцевості в майбутньому. Ми хочемо децентралізувати 
політичні завдання, відповідальність та повноваження 
щодо прийняття рішень там, де немає потреби в 
надмісцевому регулюванні та координації. Ми хочемо 
відновити конституційно закріплене право на 
самоврядування та самовизначення місцевої влади. Ми 
хочемо покласти край дискримінації сільських 
муніципалітетів у розподілі фінансування, щоб 
відновити їхню дієздатність.

Поки реанімаційні заходи, описані вище

 АДН хоче зміцнити сільські 
регіони. Для нас сільська 
місцевість, в якій варто 
жити, включає в себе 
неушкоджений 
сільськогосподарський 
сектор, функціонуючу 
економіку малого та 
середнього бізнесу та 
достатню інфраструктуру.
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AfD виступає за покращення сільської інфраструктури за 
допомогою мобільних рішень. Прикладами цього є 
мобільне забезпечення повсякденних потреб, 
адміністративні послуги, мобільні програми підвищення 
кваліфікації та культурні програми, мобільна охорона 
здоров'я, мобільний догляд за людьми похилого віку та 
молодими людьми. Швидкісний Інтернет для всіх - це 
мета в будь-якому випадку.

АДН виступає за те, щоб автохтонні меншини та 
етнічні групи, які проживають у Німеччині на 
територіях їхнього історичного розселення, були 
захищені державою.

14.7 Житлова політика: спростити 
будівельне законодавство, створити 
житловий простір

Прагнення переїхати до великих німецьких міст і 
привабливих економічних районів збільшує потребу в 
житлі, підвищує попит на землю і чинить тиск на ринок 
нерухомості.

Непропорційне зростання допоміжних витрат 
супроводжує зростання цін на житло в центрах міст, 
загострюючи ситуацію на ринку і водночас 
зменшуючи пропозицію
доступне житло у привілейованих районах. 
Обмежувальні будівельні норми, неекономічні вимоги 
до ізоляції та бюрократичні проектні специфікації 
продовжують підвищувати ціни на нерухомість, витрати 
на будівництво та вартість житла.

Надмірне підвищення податку на нерухомість та 
податку на передачу землі також призводить до 
зростання витрат, стримує інвестиції забудовників та 

впливає на вартість житла як для орендарів, так і 
для власників.

Ані "орендні гальма", ані 
"орендні обмеження" не 
принесуть полегшення на 
ринку житла. Це може зробити 
лише велика кількість 
новобудов і вища частка 
власності. У Німеччині 
приватна частка житлової 
нерухомості набагато нижча, 
ніж у середньому по Європі. 
Власність на житло має стати 
більш доступною, особливо 
для людей з низькими 
доходами.

Ми хочемо, щоб 
федеральне будівельне 
законодавство дозволяло 
виділяти достатню кількість 
земельних ділянок під 
забудову навколо 
агломерацій, в тому числі 
для центрів агломерацій. Це 
краще, ніж планувальний 
суверенітет навколишніх 
муніципалітетів.

Власність на житло створює 
відчуття приналежності та 
заохочує бажання зберігати та 
підтримувати свій район. 
Економічно передбачувані, 
стабільні умови власності та 
оренди зміцнюють соціальний 
добробут у довгостроковій 
перспективі, сприяють 
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згуртованості поколінь, а також можуть протидіяти відтоку 
сільського населення.

Неприбуткові житлово-будівельні кооперативи та житлові 
асоціації мають бути посилені. Дольова участь у сучасних 
формах кооперативів, які можуть бути використані для 
створення нового житла та модернізації існуючого, також 
приносить полегшення.

Форми сімейного житла на околицях міст і в сільській 
місцевості можуть зменшити тиск на міські центри і протидіяти 
масштабній депопуляції та зубожінню в сільській місцевості. 
Однак для цього необхідна послідовно модернізована та 
ефективна інфраструктура.

 Ми хочемо створити більше власності на житло. Власність 
на житло сприяє розвитку почуття власності на житло та 
бажання зберігати і підтримувати власний район.
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14.8 Міський розвиток:
Ущільнюємо, але запобігаємо будівельним гріхам

Новостворені міські райони повинні бути спроектовані 
відповідно до останніх містобудівних досягнень.

При ущільненні та модернізації міських районів 
соціальні, культурні, комерційні, транспортні та 
екологічні проблеми повинні бути об'єднані та всебічно 
сплановані з самого початку. АДН зобов'язується 
неухильно виконувати рекомендації Федерального 
фонду культури відповідно до звіту 2014/15, але 
відкидає сам енергетичний перехід, а отже, і пов'язані з 
ним рекомендації.

Ущільнення житлових районів слід дозволяти лише 
доти, доки не буде усунуто небажані тенденції на ринку 
житла. В іншому випадку, однак, вищесказане 
стосується і регульованого розширення міст.
Попит на нерухомість можна зменшити лише у спосіб, 
що має сенс з точки зору містобудування, шляхом 
подальшого збільшення щільності щільної забудови 
районів, надбудови поверхів, перепрофілювання та 
закриття проміжків між будівлями. Будівництво нових 
міських районів м а є  бути лише вторинною метою, 
якщо немає достатньої кількості вільних територій для 
розширення. Важливою підмогою для ущільнення 
забудови може також стати повторне запровадження 
поетапних будівельних норм.

Однак, на відміну від післявоєнного періоду, зараз він 
має бути оптимально спроектований з точки зору 
містобудування, щоб не допустити повторення старих 
будівельних гріхів у вигляді "величезних бетонних 
блоків".



Ухвалено на федеральній партійній 
конференції в Штутгарті 
30/04/01/05/2016.


